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Μόλις λίγες μέρες πριν,  μια από τις 
πολλές φωτιές που είχαμε το τελευ-
ταίο διάστημα στους Παξούς, λόγω 
της καύσης των κλαδιών και των 
χόρτων, ξέφυγε σε πολύ επικίνδυνο 
βαθμό. Η αντιπυρική περίοδος δεν 
άρχισε ακόμα, αλλά οι θερμοκρασίες 
είναι ανησυχητικά υψηλές για την 
εποχή και η πρόβλεψη είναι ότι ο 
καιρός θα είναι θερμός και ξηρός. Η 
αύξηση της θερμοκρασίας είναι αδι-
αμφισβήτητη.
Οι κάτοικοι του όμορφου νησιού μας 
πρέπει να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτι-
κοί και να αποφεύγουμε ενέργειες που 
μπορούν να προκαλέσουν πυρκαγιά 
από αμέλεια, όπως το κάψιμο ξερών 
χόρτων και κλαδιών ή υπολειμμάτων 
καθαρισμού, η χρήση μηχανημάτων 

που προκαλούν σπινθήρες, υπαίθριων 
ψησταριών, η ρίψη σκουπιδιών ή 
αναμμένων τσιγάρων, κ.λ.π.
Επίσης, σε περίπτωση που αντιλη-
φθούμε φωτιά, να ειδοποιούμε αμέσως 
την Πυροσβεστική Υπηρεσία .
Όμως κατά γενική ομολογία περιμέ-
νουμε ένα δύσκολο καλοκαίρι , που 
μάλλον ήδη άρχισε!
Ως νησί λοιπόν, ας επικεντρωθούμε 
στην αξία της πρόληψης των πυρκα-
γιών - γιατί για μας είναι η μόνη λύση- 
, στην ευαισθητοποίηση των κατοίκων 
και των τουριστών και το σχεδιασμό 
ενός ολοκληρωμένου τοπικού σχεδίου 
πρόληψης αλλά και αντιμετώπισης.
Με συμμετοχή φυσικά των πυροσβε-
στών, των τοπικών αρχών, εθελοντών,  
των εκπαιδευτικών και του ευρύτερου 

κοινού, με διάλογο και αλληλοενημέ-
ρωση.
Η  διαχείριση της τόσο πλούσιας  βλά-
στησης του νησιού είναι απαραίτητο 
να γίνεται με νέες πιο σύγχρονες μεθό-
δους.
Προσωπικά πιστεύω  πως ο ρόλος των 
τοπικών κοινωνιών στην επιτυχημένη 
πρόληψη είναι κομβικός, γι’ αυτό και 
θεωρώ απαραίτητη την εκπόνηση και 
εφαρμογή σύγχρονου τοπικού σχε-
δίου πρόληψης και αντιπυρικής προ-
στασίας, και καλώ τους φορείς να το 
βάλουν σε άμεση προτεραιότητα.
Αν ξέρουμε τι πρέπει να κάνουμε, δεν 
θα διακινδυνέψει το νησί, η φύση του, 
ο ελαιώνας και κατ ‘ επέκταση ο του-
ρισμός και η οικονομία του!

Μαρία Γραμματικού

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουρ-
γίας της Κυριακής των Βαΐων στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Ανδρέα 
Λάκκας  
Η μικτή χορωδία Παξών έψαλλε 
εκκλησιαστικούς ύμνους .
Καλή Μεγάλη Εβδομάδα σε όλους.
Ζήστε την αγάπη και την θυσία του 
Κυρίου με κατάνυξη και ευλογία.

Τόλια Ελένη

Έτσι ολόκληρο το νησί έχει μείνει 
χωρίς φυσικό κατάστημα τράπεζας, με 
μοναδικό τρόπο εξυπηρέτησης την on 
line συναλλαγή ή τα ΑΤΜ. 
Τι γίνεται όμως με τις συναλλαγές για 
τις οποίες η ίδια η τράπεζα απαιτεί 
φυσική παρουσία του πελάτη;
Ένας κάτοικος Παξών θα χρειαστεί να 
χάσει μία ολόκληρη μέρα και να ξοδέ-
ψει το λιγότερο 60 ευρώ, με πάντα 
πιθανό το ενδεχόμενο να ακυρωθεί το 
δρομολόγιο της επιστροφής λόγω 
βλάβης ή κακοκαιρίας, οπότε προστί-
θεται ακόμη περισσότερη ταλαιπωρία 
και έξοδα. Για μία και μόνο συναλλαγή 
στην τράπεζα! 
Και φυσικά δεν επιτρέπεται να πας 
απρόσκλητος. Ούτε τηλέφωνο δεν 
σηκώνουν αν δεν έχεις κλείσει πρώτα 
ραντεβού. Και για να καταλάβουμε 
πόσο βολικό είναι αυτό, ενδεικτικά 
σήμερα, 24 Απριλίου, το πρώτο διαθέ-
σιμο ραντεβού είναι 14 Μαϊου για 
φυσική παρουσία και 16 Μαϊου για 
τηλεφώνημα!
Όσο για τα ΑΤΜ, από τα οποία μόνο 
ένα έχει την δυνατότητα κατάθεσης 
μετρητών, συστηματικά χαλάνε με 
εβδομαδιαία συχνότητα. Μέχρι να 
αναγνωριστεί η κάθε βλάβη και να 
έρθει συνεργείο (από την Ηγουμενί-
τσα, γιατί φυσικά δεν υπάρχει ούτε 
μόνιμο συνεργείο αποκατάστασης 
βλαβών στο νησί), οι κάτοικοι του 
νησιού περιπλανώνται από ΑΤΜ σε 
ΑΤΜ μήπως κερδίσουν το Τζόκερ και 
βρούνε ένα μηχάνημα που να λειτουρ-
γεί. Και 4-5 μέρες αφού επισκευα-

στούν, αρχίζουνε πάλι τα ίδια. 
Οι Παξοί αν και μικροί σε τετραγωνικά 
μέτρα, είναι από τα πιο πυκνοκατοικη-
μένα νησιά, όπου το καλοκαίρι ενερ-
γοποιούνται εκατοντάδες επιχειρή- 
σεις. Είναι ηλίου φαεινότερον ότι θα 
δημιουργηθούν τεράστια προβλήματα 
στις συναλλαγές και στην λειτουργία 
των επιχειρήσεων εξ αιτίας της έλλει-
ψης έστω και της βασικής εξυπηρέτη-
σης από κάποια τράπεζα. Αφού η 
πρόβλεψή τους για την εξυπηρέτησή 
μας δημιουργεί τόσο μεγάλα προβλή-
ματα μέσα στον χειμώνα, όπου η 
συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρή-
σεων δεν λειτουργεί, δεν χρειάζεται 
και πολύ φαντασία για να καταλά-
βουμε τι θα γίνει τους καλοκαιρινούς 
μήνες. 
Τι έχει κάνει η Δημοτική Αρχή? Ένα 
έγγραφο «ψήφισμα διαμαρτυρίας» 
που όλοι ξέρουμε που το έβαλαν οι 
βουλευτές του νομού και τα αρμόδια 
Υπουργεία στα οποία απευθυνόταν. 
Όμως αυτό δεν μπορεί να συνεχιστεί 
έτσι. Είναι απαραίτητο εμείς οι κάτοι-
κοι του νησιού να διαμαρτυρηθούμε 
και να απαιτήσουμε πιο καίριες και 
επίμονες παρεμβάσεις, και με συμμε-
τοχή όλων μας, να αναγκάσουμε τους 
αρμόδιους να μας ακούσουν. 
Όσο για τον Δήμο, το λιγότερο που 
πρέπει να κάνει είναι να μας συσπει-
ρώσει ώστε να δράσουμε όλοι μαζί για 
το καλό του νησιού στο οποίο βασίζε-
ται και η επιβίωσή μας. 

Αντιγόνη Ιωσιφίδου 

Πανελλήνιος Μαθηματικός 
Διαγωνισμός Ζωγραφικής 
¨Δείξε μας την Καρδιά σου¨

Θεατρική παράσταση του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Παξών

Διακρίσεις Παξινόπουλων 
σε αθλήματα

ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΕ ΤΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΗΣ 
ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΣΤΟΥΣ ΠΑΞΟΥΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ ΒΑΪΩΝ ΣΤΟΝ 
ΑΓΙΟ ΑΝΔΡΕΑ ΛΑΚΚΑΣ

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΠΥΡΚΑΓΙΑ στις 7/4 ΣΤΟΥΣ ΠΑΞΟΥΣ!
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πολλές φωτιές που είχαμε το τελευ-
ταίο διάστημα στους Παξούς, λόγω 
της καύσης των κλαδιών και των 
χόρτων, ξέφυγε σε πολύ επικίνδυνο 
βαθμό. Η αντιπυρική περίοδος δεν 
άρχισε ακόμα, αλλά οι θερμοκρασίες 
είναι ανησυχητικά υψηλές για την 
εποχή και η πρόβλεψη είναι ότι ο 
καιρός θα είναι θερμός και ξηρός. Η 
αύξηση της θερμοκρασίας είναι αδι-
αμφισβήτητη.
Οι κάτοικοι του όμορφου νησιού μας 
πρέπει να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτι-
κοί και να αποφεύγουμε ενέργειες που 
μπορούν να προκαλέσουν πυρκαγιά 
από αμέλεια, όπως το κάψιμο ξερών 
χόρτων και κλαδιών ή υπολειμμάτων 
καθαρισμού, η χρήση μηχανημάτων 

που προκαλούν σπινθήρες, υπαίθριων 
ψησταριών, η ρίψη σκουπιδιών ή 
αναμμένων τσιγάρων, κ.λ.π.
Επίσης, σε περίπτωση που αντιλη-
φθούμε φωτιά, να ειδοποιούμε αμέσως 
την Πυροσβεστική Υπηρεσία .
Όμως κατά γενική ομολογία περιμέ-
νουμε ένα δύσκολο καλοκαίρι , που 
μάλλον ήδη άρχισε!
Ως νησί λοιπόν, ας επικεντρωθούμε 
στην αξία της πρόληψης των πυρκα-
γιών - γιατί για μας είναι η μόνη λύση- 
, στην ευαισθητοποίηση των κατοίκων 
και των τουριστών και το σχεδιασμό 
ενός ολοκληρωμένου τοπικού σχεδίου 
πρόληψης αλλά και αντιμετώπισης.
Με συμμετοχή φυσικά των πυροσβε-
στών, των τοπικών αρχών, εθελοντών,  
των εκπαιδευτικών και του ευρύτερου 

κοινού, με διάλογο και αλληλοενημέ-
ρωση.
Η  διαχείριση της τόσο πλούσιας  βλά-
στησης του νησιού είναι απαραίτητο 
να γίνεται με νέες πιο σύγχρονες μεθό-
δους.
Προσωπικά πιστεύω  πως ο ρόλος των 
τοπικών κοινωνιών στην επιτυχημένη 
πρόληψη είναι κομβικός, γι’ αυτό και 
θεωρώ απαραίτητη την εκπόνηση και 
εφαρμογή σύγχρονου τοπικού σχε-
δίου πρόληψης και αντιπυρικής προ-
στασίας, και καλώ τους φορείς να το 
βάλουν σε άμεση προτεραιότητα.
Αν ξέρουμε τι πρέπει να κάνουμε, δεν 
θα διακινδυνέψει το νησί, η φύση του, 
ο ελαιώνας και κατ ‘ επέκταση ο του-
ρισμός και η οικονομία του!

Μαρία Γραμματικού

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουρ-
γίας της Κυριακής των Βαΐων στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Ανδρέα 
Λάκκας  
Η μικτή χορωδία Παξών έψαλλε 
εκκλησιαστικούς ύμνους .
Καλή Μεγάλη Εβδομάδα σε όλους.
Ζήστε την αγάπη και την θυσία του 
Κυρίου με κατάνυξη και ευλογία.

Τόλια Ελένη

Έτσι ολόκληρο το νησί έχει μείνει 
χωρίς φυσικό κατάστημα τράπεζας, με 
μοναδικό τρόπο εξυπηρέτησης την on 
line συναλλαγή ή τα ΑΤΜ. 
Τι γίνεται όμως με τις συναλλαγές για 
τις οποίες η ίδια η τράπεζα απαιτεί 
φυσική παρουσία του πελάτη;
Ένας κάτοικος Παξών θα χρειαστεί να 
χάσει μία ολόκληρη μέρα και να ξοδέ-
ψει το λιγότερο 60 ευρώ, με πάντα 
πιθανό το ενδεχόμενο να ακυρωθεί το 
δρομολόγιο της επιστροφής λόγω 
βλάβης ή κακοκαιρίας, οπότε προστί-
θεται ακόμη περισσότερη ταλαιπωρία 
και έξοδα. Για μία και μόνο συναλλαγή 
στην τράπεζα! 
Και φυσικά δεν επιτρέπεται να πας 
απρόσκλητος. Ούτε τηλέφωνο δεν 
σηκώνουν αν δεν έχεις κλείσει πρώτα 
ραντεβού. Και για να καταλάβουμε 
πόσο βολικό είναι αυτό, ενδεικτικά 
σήμερα, 24 Απριλίου, το πρώτο διαθέ-
σιμο ραντεβού είναι 14 Μαϊου για 
φυσική παρουσία και 16 Μαϊου για 
τηλεφώνημα!
Όσο για τα ΑΤΜ, από τα οποία μόνο 
ένα έχει την δυνατότητα κατάθεσης 
μετρητών, συστηματικά χαλάνε με 
εβδομαδιαία συχνότητα. Μέχρι να 
αναγνωριστεί η κάθε βλάβη και να 
έρθει συνεργείο (από την Ηγουμενί-
τσα, γιατί φυσικά δεν υπάρχει ούτε 
μόνιμο συνεργείο αποκατάστασης 
βλαβών στο νησί), οι κάτοικοι του 
νησιού περιπλανώνται από ΑΤΜ σε 
ΑΤΜ μήπως κερδίσουν το Τζόκερ και 
βρούνε ένα μηχάνημα που να λειτουρ-
γεί. Και 4-5 μέρες αφού επισκευα-

στούν, αρχίζουνε πάλι τα ίδια. 
Οι Παξοί αν και μικροί σε τετραγωνικά 
μέτρα, είναι από τα πιο πυκνοκατοικη-
μένα νησιά, όπου το καλοκαίρι ενερ-
γοποιούνται εκατοντάδες επιχειρή- 
σεις. Είναι ηλίου φαεινότερον ότι θα 
δημιουργηθούν τεράστια προβλήματα 
στις συναλλαγές και στην λειτουργία 
των επιχειρήσεων εξ αιτίας της έλλει-
ψης έστω και της βασικής εξυπηρέτη-
σης από κάποια τράπεζα. Αφού η 
πρόβλεψή τους για την εξυπηρέτησή 
μας δημιουργεί τόσο μεγάλα προβλή-
ματα μέσα στον χειμώνα, όπου η 
συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρή-
σεων δεν λειτουργεί, δεν χρειάζεται 
και πολύ φαντασία για να καταλά-
βουμε τι θα γίνει τους καλοκαιρινούς 
μήνες. 
Τι έχει κάνει η Δημοτική Αρχή? Ένα 
έγγραφο «ψήφισμα διαμαρτυρίας» 
που όλοι ξέρουμε που το έβαλαν οι 
βουλευτές του νομού και τα αρμόδια 
Υπουργεία στα οποία απευθυνόταν. 
Όμως αυτό δεν μπορεί να συνεχιστεί 
έτσι. Είναι απαραίτητο εμείς οι κάτοι-
κοι του νησιού να διαμαρτυρηθούμε 
και να απαιτήσουμε πιο καίριες και 
επίμονες παρεμβάσεις, και με συμμε-
τοχή όλων μας, να αναγκάσουμε τους 
αρμόδιους να μας ακούσουν. 
Όσο για τον Δήμο, το λιγότερο που 
πρέπει να κάνει είναι να μας συσπει-
ρώσει ώστε να δράσουμε όλοι μαζί για 
το καλό του νησιού στο οποίο βασίζε-
ται και η επιβίωσή μας. 

Αντιγόνη Ιωσιφίδου 

Πανελλήνιος Μαθηματικός 
Διαγωνισμός Ζωγραφικής 
¨Δείξε μας την Καρδιά σου¨

Θεατρική παράσταση του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Παξών

Διακρίσεις Παξινόπουλων 
σε αθλήματα

ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΕ ΤΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΗΣ 
ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΣΤΟΥΣ ΠΑΞΟΥΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ ΒΑΪΩΝ ΣΤΟΝ 
ΑΓΙΟ ΑΝΔΡΕΑ ΛΑΚΚΑΣ

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΠΥΡΚΑΓΙΑ στις 7/4 ΣΤΟΥΣ ΠΑΞΟΥΣ!

Η επιβίωση της Ένωσης και περισσότερο της εφη-
μερίδας, εξαρτάται από την συνέπεια των μελών 
και των συνδρομητών της. Παρακαλούνται τα μέλη 
και οι συνδρομητές να επικοινωνούν με τα Γραφεία 
της Ένωσης (210 52 20 570 και 6973 962 784) 
ώστε να είναι ενήμεροι για τις υποχρεώσεις τους. 

Γιορτάσαμε & φέτος τον Άγιο Χαράλαμπο

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή 15 Φεβρουαρίου 2026 

ο εορτασμός του προστάτη του νησιού 
μας, Αγίου Χαραλάμπους, στην Πλάκα.

Η Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Με-
ταμορφώσεως του Σωτήρος είχε πολύ 
κόσμο, ενώ η εκκλησιαστική χορωδία 
του ναού πραγματικά μας συγκίνησε. 

Όπως κάθε χρόνο, μοιράστηκαν οι άρ-
τοι, οι οποίοι ήταν προσφορά του Ιωάννη 

Βλαχόπουλου, που στηρίζει πάντα αυτή 
την ημέρα, και εννοείται τον ευχαριστού-
με πολύ για τη στήριξη του. Στη συνέχεια, 
όλοι μαζί ήπιαμε τον καφέ μας, φάγαμε 
τον παραδοσιακό εορταστικό κουραμπιέ 
στο καφέ «Οιωνός», στην οδό Κυδαθη-
ναίων, έχοντας την ευκαιρία να ανταλλά-
ξουμε ευχές και να τα πούμε από κοντά.

Και του χρόνου με υγεία σε όλους.
Eιρήνη Ρωμάνου

Επιστολή Μ. Βλαχόπουλου  
σε Μητσοτάκη: Η υγεία δεν μπορεί  
να αντιμετωπίζεται ως προνόμιο που 
εξαρτάται από τον τόπο κατοικίας 

Σελίδα 3

Η ελληνική γλώσσα  
ζωντανεύει στο σχολείο μας 

Σελίδα 4

Η εορτή του Αγίου Χαραλάμπους  
στους Παξούς

Άνοδος της στάθμης της θάλασσας 
στα ελληνικά λιμάνια 

Tι ρόλο έπαιξαν ο καιρός, το φεγγάρι  
και η κλιματική αλλαγή

Η κλιματική αλλαγή δεν ευθύνεται 
άμεσα για το φαινόμενο, αλλά συμ-

βάλλει στην επιδείνωσή του.
Κεντρικός παράγοντας του φαινομέ-

νου ήταν ένα εξαιρετικά βαθύ βαρομε-
τρικό χαμηλό* που επηρέασε τη χώρα 
στα μέσα Φεβρουαρίου. 

Στην περιοχή του Βορείου Αιγαίου, η 
ατμοσφαιρική πίεση έπεσε έως τα 982,7 
hPa, δηλαδή περίπου 30 hPa χαμηλό-
τερα από το φυσιολογικό. Για κάθε 1 
hPa πτώσης της πίεσης, η επιφάνεια της 
θάλασσας ανυψώνεται κατά περίπου 1 
εκατοστό. Μόνο από αυτόν τον μηχα-
νισμό, η στάθμη της θάλασσας στο Βό-
ρειο Αιγαίο ανέβηκε κατά τόπους σχε-
δόν 30 εκατοστά.

Σημαντικό, αλλά δευτερεύον ρόλο 
έπαιξε και το φεγγάρι. Το φαινόμενο συ-
νέπεσε με Νέα Σελήνη, δηλαδή με πα-
λιρροϊκή συζυγία (spring tide), όπου οι 
βαρυτικές δυνάμεις Ήλιου και Σελήνης 
προστίθενται. Αξίζει να σημειωθεί ότι, 
αν και το φαινόμενο συνέπεσε με Νέα 
Σελήνη, δεν συνέπεσε με στιγμή που η 
Σελήνη βρίσκεται πιο κοντά στη Γη (πε-
ρίγειο). Σε μια τέτοια σύμπτωση, η πα-
λιρροϊκή συνιστώσα θα μπορούσε να 
είναι ελαφρώς ισχυρότερη, κατά μερικά 
επιπλέον εκατοστά. 

Στο συγκεκριμένο επεισόδιο όμως, η 
συμβολή αυτή ήταν περιορισμένη. 

Αν το φαινόμενο συνέπιπτε με Πανσέλη-
νο αντί για Νέα Σελήνη, το παλιρροϊκό 
αποτέλεσμα θα ήταν ουσιαστικά το ίδιο. 

Και η κλιματική αλλαγή; 
Η κλιματική αλλαγή δεν προκάλε-

σε άμεσα το συγκεκριμένο επεισόδιο 
υψηλής στάθμης της θάλασσας. Όμως 
έχει ήδη ανεβάσει τη μέση στάθμη της 
κατά περίπου +10–15 cm σε σχέση με 
τις αρχές του 20ού αιώνα στην περιοχή 
της Ανατολικής Μεσογείου — αύξηση 
που οφείλεται σε θερμική διαστολή των 
ωκεανών και την τήξη παγετώνων. 

Αυτά τα επιπλέον εκατοστά, όταν προ-
στίθενται σε ένα ακραίο καιρικό γεγονός                  

Συνέχεια στη σελ.   4

Με λαμπρότητα και κατάνυξη εορ-
τάστηκε την Τρίτη 10 Φεβρουα-

ρίου 2026 στους Παξούς η μνήμη του 
Αγίου Ιερομάρτυρος Άγιος Χαράλα-
μπος, πολιούχου της νήσου, παρουσία 
πλήθους πιστών. 

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε, κα-
τόπιν προσκλήσεως του Μητροπολίτου 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων 
κ. Νεκτάριου, ο Μητροπολίτης Θεσσα-
λιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμό-
θεος. Το «παρών» έδωσε και ο Δήμαρχος 
Παξών κ. Σπυρίδων Βλαχόπουλος.

Στο κήρυγμά του ο κ. Τιμόθεος τόνι-
σε τη σημασία της θείας χάριτος και του 
διαρκούς πνευματικού αγώνα, προβάλ-
λοντας τον Άγιο Χαράλαμπο ως πρό-
τυπο πίστεως και ομολογίας. Μετά τη 
λειτουργία ο Σεβασμιώτατος Μητροπο-

λίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος τέλεσε 
τον Αγιασμό για τη θεμελίωση του νέου 
Επισκοπείου Παξών. 

Το έργο, καρπός των προσπαθειών 
του Μητροπολίτου Κερκύρας κ. Νε-
κταρίου, ενισχύει την εκκλησιαστική 
παρουσία στο νησί, ενώ ακολούθησαν 
ευχές για την γρήγορη και ανεμπόδιστη 
ολοκληρωσή του. 

Του Ανταποκριτού μας



ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ2 KΟΙΝΩΝΙΚ Α

KΟΙΝΩΝΙΚΑ

Φεβρουάριος 2026

ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ
ΜΗΝΙ Α Ι Α  ΕΦΗΜΕ ΡΙ Δ Α  

Γ Ι Α  Τ ΗΝ Ε ΝΗΜΕ ΡΩΣΗ Κ Α Ι  Τ ΗΝ 
Ε ΠΙΚΟΙΝΩΝΙ Α ΤΩΝ Α Π Α Ν ΤΑ ΧΟΥ 

Π Α ΞΙΝΩΝ

Ιδιοκτησία
της Ένωσης των Απανταχού Παξινών

«ο Άγιος Χαράλαμπος»
Δεληγιώργη 55-59,
Τ. Κ. 10437, Αθήνα

Τηλ. : 210 52 20 570
211 01 31 052

ΑΦΜ: 099545062
ΔΟΥ: ΣΤ’ ΑΘΗΝΩΝ

E-mail: info@enosipaxion. gr

Εκδότης–Διευθυντής
Υπεύθυνος για το νόμο:

Δήμας Ιωάννης του Διονυσίου
Σικίνου 112Β

Κυψέλη – Αθήνα 11364
Τηλ. 2110131052

6971704250
e-mail: paxosdimas@gmail. com

Συντακτική Επιτροπή:
Δήμας Ιωάννης

Αντίοχος Λούκας
Αρβανιτάκης Βασίλης 

Αρβανιτάκης Νίκος
Δαλιέτος Νίκος
Μάστορα Νίκη

Πέτρου Ζ. Ανδρέας
Ρωμάνου Ν. Ειρήνη

Η Ευτέρπη Λύχνου συνέβαλε στην έκδοση  
του φύλλου με κείμενα και διορθώσεις

E-mail για θέματα σχετικά με την
«ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ»:

echo@enosipaxion. gr

Συνδρομές, Εμβάσματα
Συνδρομές εφημερίδας

Εσωτερικού: 20€
Εξωτερικού: 30€

Συνδρομή Ένωσης: 5€

Λογαριασμοί
ΕΘΝΙΚΗ: 086/001205-08
ΙΒΑΝ: GR54 0110 0860
0000 0860 0120 508

ΠΕΙΡΑΙΩΣ: 
ΙΒΑΝ: GR80 0171 0390
0060 3916 5777 358

Παρακαλείσθε
στο καταθετήριο

να αναφέρετε τα στοιχεία σας. 

Αντιπρόσωποι
Κέρκυρα: Θεόδωρος Δήμας

Σαμαρά 2, Τ. Κ. 49100
Τηλ. : 26610 38484

Παξοί: Χαρίλαος Μπογδάνος,
Γάιος, Τ. Κ. 49082

Τηλ. : 26620 32247

Εκτύπωση
ΚΑΠΑ Εκδοτική

T : 210-5761586 - 210-6859273
kouledakis@gmail. com

http://www. kapaekdotiki. gr
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η αναδημοσίευση κειμένων  
χωρίς την έγγραφη άδεια  

της συντακτικής επιτροπής. 
Τα ενυπόγραφα κείμενα εκφράζουν  

τον συντάκτη τους και όχι κατ’ ανάγκην
την άποψη της εφημερίδας. 

Ανυπόγραφα κείμενα ή επιστολές  
δεν θα δημοσιεύονται. 

Υπό το βάρος της θλίψης
Μερικά λόγια για τον Τάσο Κάγκα

Ο αιφνίδιος θάνατος πά-
ντα ξαφνιάζει. Και όσοι 

μένουν πίσω ταλαιπωρού-
νται από τα βάσανα θλιβε-
ρών σκέψεων και αναμνήσε-
ων από τις οποίες δεν είναι 
εύκολο να απαλλαγούν., δι-
ότι θα πρέπει να επιδείξουν 
ψυχραιμία στη διαμόρφωση 
των νέων συνθηκών που 
προκύπτουν, οι οποίες είναι περίπλοκες 
καμιά φορά. 

Αλλά, όταν ο θάνατος δεν είναι ξαφνι-
κός, έχει προαναγγελθεί, ας πούμε λόγω 
χρόνιου νοσήματος, τα πράγματα είναι 
πιο απλά γιατί έχεις ετοιμαστεί, έχεις συμ-
βιβαστεί, περιμένεις κάτι πολύ θλιβερό 
που θα έλθει. 

Το πιο τραγικό, και αβάστακτο όμως, εί-
ναι όταν ο θάνατος αιφνιδίως χτυπά την 
πόρτα νεότερων ηλικιών. Σε τέτοιες πε-
ριπτώσεις το ταρακούνημα είναι συγκλο-
νιστικό για όσους μένουν πίσω, οι οποίοι 
πρέπει όχι μόνο να υπερβούν εαυτούς 
προκειμένου να το αντιμετωπίσουν, αλλά 
και να προσαρμοστούν στο σκηνικό του 
αιφνίδιου αποχωρισμού. Και το ιδιαιτέ-
ρως αφύσικο, απάνθρωπο και σκληρό 
είναι όταν παιδιά φεύγουν πριν από τους 
γονείς, γιατί ο βαθύς πόνος παραμένει ζω-
ντανός δια βίου.

Πρόωρα έφυγε και ο αγαπητός σε 
όλους Τάσος Κάγκας, εντελώς ξαφνικά, 
χωρίς προηγουμένως να έχει εκφράσει 
παράπονα αρρώστιας. Γι αυτό και ο συμ-
βιβασμός με την αναπάντεχη θλιβερή 
είδηση ήταν εξαιρετικά δύσκολος, ιδιαί-
τερα για την οικογένειά του. 

Τον γνώριζα καλά, όπως και τον πατέ-
ρα του, τον Σταμάτη. Και τον αγαπούσα 
γιατί διέθετε μερικά αξιοπρόσεκτα στοι-
χεία, άγνωστα σε πολλούς. Αναπόφευκτα 
τον συναντούσα ή τον άκουγα συχνά στο 
τηλέφωνο, αφού ήταν φίλος του γιου 
μου με τον οποίο μοιράζονταν την αγά-
πη τους για το τένις. 

Ποιος μπορούσε να φανταστεί ότι 
τόσο γρήγορα και απρόσμενα θα ανα-
χωρούσε για το μακρινό ταξίδι; Το οποίο, 
ενώ ο καθένας μας το φαντάζεται και για 
τον εαυτό του, συνήθως ουδείς προετοι-
μάζεται γι αυτό. Απόδειξη η εμμονή μας 
στους εγωισμούς, τους λεονταρισμούς, 
τα πείσματα, τις κακίες, τις αντιδικίες και 
την ασυγκράτητη βουλιμία για τα μάταια 
και ταχέως μεταβαλλόμενα του κόσμου 
μας, ιδιότητες με τις οποίες μονίμως “συ-
γκατοικούμε”. 

Ας μου επιτραπεί, λοιπόν, εντελώς 
απροετοίμαστα και με πολλή θλίψη, να 
εκφράσω μερικά μόνο λόγια με αφορμή 
τον ξαφνικό θάνατο του αγαπητού Τάσου, 
έτσι σαν μικρή προσφορά στη μνήμη του, 
την οποία θα διατηρώ πάντα νωπή.

Επιγραμματικά θα αναφέρω μερικά 
μόνο στοιχεία, τα οποία ίσως δεν γνωρί-
ζουν πολλοί και μιλούν από μόνα τους και 
εκφράζουν πολλά. 

Ο Τάσος ήταν ευαίσθητος άνθρωπος, 

χωρίς να το δείχνει. Αυτό το 
είχα διαπιστώσει πολλές φο-
ρές βλέποντας τα μάτια του 
να βουρκώνουν, όταν γινόταν 
αναφορά σε δύσκολες κατα-
στάσεις της ζωής κάποιων 
ανθρώπων ή σε ασήμαντα 
θέματα της μικρής τοπικής 
κοινωνίας, τα οποία ενώ θα 
μπορούσε να λυθούν με 

απλή κίνηση του χεριού, εμφανίζονταν ως 
ογκώδη προβλήματα.

Το δεύτερο ήταν η υποχωρητικότητα 
που τον διέκρινε, ώστε να αποφεύγονται 
οι εντάσεις, οι οποίες έχουν αρνητικές επι-
πτώσεις στη δομή μιας κοινωνίας και μπο-
ρεί να οδηγήσουν σε αδιέξοδο.

Το τρίτο στοιχείο είναι ότι ο Τάσος ήταν 
άνθρωπος φιλοπρόοδος, κινητικός, ουδέ-
ποτε στάσιμος. Μέσα του υπήρχε πάντα η 
τάση να βελτιώνεται, να μετέχει σε πρω-
τοβουλίες και δράσεις που μπορούν να 
διαμορφώσουν συνθήκες πολιτισμού και 
προόδου. Βασικός και τακτικός παίχτης 
στο τένις και στο τάβλι, μετείχε σε τοπικά 
πρωταθλήματα και με καλές επιδόσεις. 
Εντυπωσιακή ήταν και η επικοινωνιακή 
άνεση με την οποία έκανε πάντα βήμα-
τα προς το μέρος των άλλων και γι αυτό 
τύγχανε ευρύτερης αποδοχής. 

Το χειμώνα περνούσε αρκετούς μήνες 
στην Ηγουμενίτσα όπου και εκεί δημι-
ούργησε φιλίες με σημαντική συμβολή 
σε αθλητικές πρωτοβουλίες και κοινωνι-
κές εκδηλώσεις. Είχε εκλεγεί σύμβουλος 
στο Δήμο Παξών και αποσύρθηκε δια-
κριτικά στα μετόπισθεν όταν έκρινε ότι 
ήταν καλύτερο, ώστε να μπορεί ελεύθε-
ρα να ταξιδεύει με τη δική του “βάρκα”.

Το κυριότερο, όμως, στοιχείο που είχε 
να επιδείξει και με είχε εντυπωσιάσει, 
ήταν ότι ποτέ δεν τον άκουσα να κατη-
γορεί ανθρώπους. Ο Τάσος είχε πιστέψει 
ότι σε μια κοινωνία, ιδιαίτερα μια μικρή 
κοινωνία, όπως των Παξών, χρειάζεται 
επιείκεια, ανοχή, όχι η τάση προς αλλη-
λοεξόντωση, το αντίτιμο της οποίας είναι 
βαρύ. Γι αυτό δεν είχε καιρό για κουτσο-
μπολιά και κακίες. Γι αυτό ξεχώριζε και 
τον αγαπούσαν πολλοί.

Έφυγε ενωρίς, αφήνοντας όχι μόνο ένα 
ποτήρι γεμάτο πίκρα σε συγγενείς, φίλους, 
συνεργάτες, συμπατριώτες, αλλά και με-
γάλο κενό. 

Η μάνα του Τάσου, η Αγαθή, οφείλει 
πάση δυνάμει και παντί τρόπω να σταθεί 
όρθια. Άλλωστε, στα δύσκολα φαίνεται 
ο καλός καπετάνιος. Και η ίδια ξέρει από 
φουρτούνες. Και ο Σταμάτης, ο αγαπημέ-
νος του γιος, όταν καταλαγιάσει κάπως ο 
πόνος, μακάρι να εκφράσει τη βούληση 
να αναζητήσει και να μελετήσει τις πολ-
λές και καλές πλευρές του πατέρα του, οι 
οποίες ευχόμαστε να αποτελέσουν διδα-
κτική ύλη για συνέχιση της ζωής του. Η 
αγάπη μας θα τον συνοδεύει.

Του αγαπητού και αξέχαστου Τάσου, 
ας είναι αιωνία η μνήμη.

Τάσος Μιχαλάς

Η Κριτή Γεωργία, σύζυγος Ιωάννη Π. Πα-
παζαχαρίου γέννησε στην Αθήνα αγοράκι.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

ΘΑΝΑΤΟΙ

• �Απεβίωσε & κηδεύτηκε στους Παξούς ο 
Αναστάσιος Στ. Κάγκας (Τζέκου), ετών 54. 

• �Απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Ελευσίνα 
ο Αρώνης Ιωάννης του Κωνσταντίνου 
και της Μαρίας από τα Δενδιάτικα Πα-
ξών, ετών 84.

• �Απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Κέρκυρα 
η Κοντάρη Μαγδαληνή (Κουκουμαρού), 
ετών 68.

• �Απεβίωσε και κηδεύτηκε στους Παξούς 
ο Ελευθέριος Χαρ. Μπόϊκος (Μπιτσι-
τσής), ετών 83.

• �Απεβίωσε και κηδεύτηκε στους Παξούς 
ο Αλέξανδρος Γεωρ. Μάστορας, ετών 81.

• �Απεβίωσε και κηδεύτηκε στους Παξούς 
η Θεοδώρα Δημοσθ. Ζενεμπίση, ετών 67.

• �Απεβίωσε και κηδεύτηκε στον Ιερό Ναό 
του Αγίου Παντελεήμωνος στο Μεσολ-
λόγι, ο Σοφός Σπύρος του Δημητρίου 
(Γιος της κόρης), 75 ετών. 

• �Απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Αθήνα, η 
Μαρία Αντρ. Δαλιέτου, ετών 75.

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΩΝ ΜΑΣ

Η Μελίνα Μερκούρη του Σπυρίδωνα και 
της Ελένας, πέτυχε στο Οικ. Πανεπιστήμιο 
Άμφισσσας, στο Γεωπονικό Τμήμα.

ΔΩΡΕΕΣ ΥΠΕΡ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗΣ

• �Η οικογένεια Βαγγέλη Ιάσονα Ζενεμπί-
ση, προσέφεραν για τους φιλανθρωπι-
κούς σκοπούς της Ένωσης το ποσό των 
100 ευρώ, στη μνήμη των εξαδέλφων 
τους Χαραλάμπου και Σπυριδούλας 
(Τίτσας) Σεβαστιανού Ανεμογιάννη.

• �H Μαρία και ο Μπάμπης Πέτρου (Σγα-
ρίλιος), προσέφεραν για τους φιλαν-
θρωπικούς σκοπούς της Ένωσης το 
ποσό των 100 ευρώ, στη μνήμη της 
αγαπημένης τους αδελφής, Βασιλικής 
Μάστορα Τσαμπούρη.

• �Η οικόγενεια Ιωάννη Διονυσίου Δήμα, 
προσέφερε για τους φιλανθρωπικούς 
σκοπούς της Ένωσης το ποσό των 100 
ευρώ, στη μνήμη του ανιψιού της Ανα-
στάσιου Κάγκα.

Συνέχεια από τη  σελίδα 5...
Τους αθλητές-τριες του ΑΣ περιοχής 
Πάργας και Παξών συνόδευαν γονείς, 
μέλη της διοίκησης, προπονητές με 
επικεφαλής τον Αχιλλέα Τσάτσο.
Στους αγώνες παρευρέθηκαν η Βούλα 
Πατουλίδου η Παγκόσμια πρωταθλή-
τρια Έλενα Χατζηλιάδου και άλλοι 
καταξιωμένοι αθλητές  και έγινε 
παρουσίαση αθλητών με ειδικές ανά-
γκες στο καράτε. 
Από τους Παξούς συμμετείχαν 12 
αθλητές.
Τα Παξινόπουλα μετά από μια μεγα-
λειώδη εμφάνιση μας έκαναν υπερή-
φανους, κερδίζοντας τις ακόλουθες 
θέσεις.
ΒΕΡΟΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔYO ΑΣΗΜΕΝΙΑ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών & KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών -40Kg)

YMERAJ POEL
ΑΣΗΜΕΝΙΟ (KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών 
+40Kg) ΧΑΛΚΙΝΟ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών)
ΜΑΚΑΪ ΣΑΜΟΥΕΛ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
-35kg. ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών
ΧΑΝΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΥΟ ΧΑΛΚΙΝΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
(KUMITE -30kg και ΚΑΤΑ)

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ-ΕΥΤΥΧΗΣ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 10 ετών 
-40kg ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ
ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 6 ετών
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΕΛΙΝΑ-ΑΝΔΡΙΑΝΑ
ΔΥΟ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών 
(KUMITE -30kg & ΚΑΤΑ)
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών. ΧΡΥΣΟ KUMITE 
-25kg. ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΔΑΛΙΕΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 10 ετών. ΧΡΥΣΟ ΚΑΤΑ & 
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE -40Kg
ΠΕΤΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΙΧΑΕΛΑ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΟΠΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
5η ΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ & ΧΡΥΣΟ 
KUMITE -55kg
* ΚΑΤΑ , σημαίνει το ατομικό το τεχνικό 
κομμάτι που αγωνίζεται μόνος ο αθλη-
τής και 
*ΚUMITE, σημαίνει όταν παλεύουν οι 
δυο αθλητές μαζί.

Το διήμερο 20 και 21 Απριλίου 2024 στο 
κλειστό γήπεδο Περιστερίου «Γ ΣΤΕΦΑ-
ΝΟΠΟΥΛΟΣ» διεξήχθη υπό την αιγίδα 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας το 24ο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Α΄, Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας Wushu – kung  Fu με την 
συμμετοχή 960 αθλητών και αθλητριών 
από 72 σωματεία από όλη την Ελλάδα.
Το επίπεδο ήταν πάρα πολύ υψηλό 
αφού ήταν μία καλή πρόβα εν όψει της 
Ολυμπιάδας Νέων  που θα διεξαχθεί το 
Καλοκαίρι στο Ντακαρ.
Στους αγώνες έλαβε μέρος και ο 
10χρονος Ανδρέας Καραντώνης  (εγγο-
νός του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης 
Ανδρέα Ζ. Πέτρου) ο οποίος αγωνί-
στηκε εκπροσωπώντας τον Παλλεσβι-
ακό Αθλητικό Σύλλογο Γέρας, 
κατακτώντας  το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία του μεταξύ των 14 
αθλητών που αγωνίστηκαν. 
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την 
προσπάθεια που κάνουν καθώς και 
στους προπονητές και τους γονείς και 
που κάνουν πράξη το “ Νούς υγιής εν 
σώματι υγιεί ”

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

24ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα 

Wushu – kung Fu
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ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Διακρίσεις 
JUNIOR 
Παξινών 
καρατέκα

ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΧΑΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΡΑΝΤΩΝΗΣ 

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Τίτλοι τέλους για το πρωτάθλημα της 
Α΄ κατηγορίας της ΕΠΣ Κέρκυρας στο 
οποίο συμμετείχε και η ομάδα του Α.Ο. 
ΠΑΞΩΝ.
Θα λέγαμε ότι ήταν μια χρονιά μέτρια 
με τα πάνω και τα κάτω της, αφού 
είχαμε το παράδοξο να έχουμε επι-
τυχή αποτελέσματα με τις καλές 
ομάδες και να χάνουμε βαθμούς από 
τις μικρομεσαίες και μάλιστα εντός 
έδρας.
Πρωταθλήτρια αναδείχθηκε η ομάδα 
της Αναγέννησης Περιβολίου, κάνο-
ντας την έκπληξη και αφήνοντας πίσω 
ομάδες που στο παρελθόν πρωταγω-
νιστούσαν  όπως ο Α.Ο ΚΕΡΚΥΡΑ, ο  
ΟΛΥΜΠΟΣ, ο ΟΦΑΜ και ο ΘΙΝΑΛΙΑ-
ΚΟΣ.
Η ομάδα μας τερμάτισε στην 10η θέση 
συγκεντρώνοντας 34 βαθμούς.
Τα αποτελέσματα για τον μήνα Απρί-
λιο είναι τα εξής:

Η τελική βαθμολογία διαμορφώθηκε 
ως εξής:

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

18η Αγωνιστική (εξ αναβολής) Α.Ο. ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΝΥΜΦΩΝ – ΑΟ ΠΑΞΟΙ 3 - 1

21η Αγωνιστική (εξ. αναβολής) Α.Ο. ΠΑΞΟΙ  – Α.Π.Σ. ΟΛΥΜΠΟΣ 0 - 2 

23η Αγωνιστική Α.Ο. ΠΑΞΟΙ – Α.Ο. ΟΜΟΝΟΙΑ 3 - 2

24η Αγωνιστική Α.Ο. ΠΑΞΟΙ – ΑΠ. ΚΡΟΝΟΣ ΑΡΓΥΡΑΔΩΝ 0 - 0

25η Αγωνιστική Α.Σ.ΒΟΛΙΣ – Α.Ο. ΠΑΞΟΙ 1 - 2

26η Αγωνιστική Α.Ο. ΠΑΞΟΙ – Α.Ε. ΦΑΙΑΚΩΝ 3 - 0

1 Α.Π.Σ. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΠΕΡΙΒΟΛΙΟΥ 69

2 Α.Π.Σ. ΟΛΥΜΠΟΣ 65

3 Ο.Φ.Α.Μ. 58

4 Α.Ο. ΚΕΡΚΥΡΑ 48

5 Α.Σ. ΘΙΝΑΛΙΑΚΟΣ 44

6 Α.Π.Σ. ΜΠΙΝΙΤΣΕΣ 39

7 Α.Ο. ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΝΥΜΦΩΝ 36

8 Α.Ο. ΚΡΟΝΟΣ ΑΡΓΥΡΑΔΩΝ 36

9 Α.Π.Σ. ΚΕΡΑΥΝΟΣ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 35

10 Α.Ο. ΠΑΞΟΙ 34

11 Π.Α.Ο. ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ 27

12 Α.Σ. ΒΟΛΙΣ 13

13 Α.Ο. ΟΜΟΝΟΙΑ 8

14 Α.Ε. ΦΑΙΑΚΩΝ 4
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Η ομάδα του Taekwon do του Δία 
Παξών συμμετείχε στο 2⁰ διασυλλο-
γικό έγχρωμων ζωνών & στο 2⁰ προ-
κριματικό μαύρων ζωνών της ΕΤΑΒΕ 
στο Ωραιόκαστρο Θεσσαλονίκης τις 
26-27 & 28 Απριλίου. . Σκοπός της 
διοργάνωσης είναι η στελέχωση του 
κλιμάκιου Εθνικής Βορείου Ελλάδος.

Οι αθλητές που πήραν μέρος είναι :
- Σταμάτης Απέργης 
- Χρυσάνθη Μητσιάλη 
- Αριάδνη Κουλούρη 
- Αναστασία Μακρή 
- Ζωή Μπιλλίνη 
- Κατερίνα Μπιλλίνη 

- Νεφέλη Αντίοχου 
- Μαριάνθη Βλαχοπούλου 
- Μάγδα Τσαγκαράκη 
- Γιώργος Γραμματικός 
Καταπληκτική εμφάνιση για τους 
μικρούς μας αθλητές.

- Χρυσό μετάλλιο για την Τσαμπάλα 
Σταματία ( Δασκάλα του Δία Παξών)

- Κουλούρη Αριάδνη 2η θέση Ασημέ-
νιο μετάλλιο 
- Χρυσάνθη Μητσιάλη 2η θέση Αση-
μένιο μετάλλιο 
- Χάλκινο μετάλλιο για την πρωτοεμ-

φανιζόμενη αθλήτρια Νεφέλη Αντίοχου 
4ή θέση για τον Σταμάτη Απέργη 
5ή Θέση για την Ζωή Μπιλλίνη 
5ή Θέση για την Κατερίνα Μπιλλίνη 
5ή Θέση για την Μακρή Αναστασία 
6ή θέση για την Μαριάνθη Βλαχοπού-
λου 
6ή θέση για την Μαγδαληνή Τσαγκα-
ράκη 
6ή θέση για τον Γιώργο Γραμματικό 
Συγχαρητήρια σε όλους τους αθλητές 
του Δία Παξών για την συμμετοχή και 
τις διακρίσεις τους, τους γονείς για την 
υποστήριξη, καθώς και τους προπονη-
τές. 

Namaste Health & Fitness Club by Amalie· 

ΑΝΤΙΟΧΟΥ ΝΕΦΕΛΗ ΚΟΥΛΟΥΡΗ ΑΡΙΑΔΝΗ ΜΗΤΣΙΑΛΗ ΧΡΥΣΑΝΘΗ ΤΣΑΜΠΑΛΑ ΣΤΑΜΑΤΙΑ

Συνέχεια από τη  σελίδα 5...
Τους αθλητές-τριες του ΑΣ περιοχής 
Πάργας και Παξών συνόδευαν γονείς, 
μέλη της διοίκησης, προπονητές με 
επικεφαλής τον Αχιλλέα Τσάτσο.
Στους αγώνες παρευρέθηκαν η Βούλα 
Πατουλίδου η Παγκόσμια πρωταθλή-
τρια Έλενα Χατζηλιάδου και άλλοι 
καταξιωμένοι αθλητές  και έγινε 
παρουσίαση αθλητών με ειδικές ανά-
γκες στο καράτε. 
Από τους Παξούς συμμετείχαν 12 
αθλητές.
Τα Παξινόπουλα μετά από μια μεγα-
λειώδη εμφάνιση μας έκαναν υπερή-
φανους, κερδίζοντας τις ακόλουθες 
θέσεις.
ΒΕΡΟΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔYO ΑΣΗΜΕΝΙΑ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών & KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών -40Kg)

YMERAJ POEL
ΑΣΗΜΕΝΙΟ (KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών 
+40Kg) ΧΑΛΚΙΝΟ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών)
ΜΑΚΑΪ ΣΑΜΟΥΕΛ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
-35kg. ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών
ΧΑΝΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΥΟ ΧΑΛΚΙΝΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
(KUMITE -30kg και ΚΑΤΑ)

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ-ΕΥΤΥΧΗΣ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 10 ετών 
-40kg ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ
ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 6 ετών
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΕΛΙΝΑ-ΑΝΔΡΙΑΝΑ
ΔΥΟ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών 
(KUMITE -30kg & ΚΑΤΑ)
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών. ΧΡΥΣΟ KUMITE 
-25kg. ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΔΑΛΙΕΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 10 ετών. ΧΡΥΣΟ ΚΑΤΑ & 
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE -40Kg
ΠΕΤΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΙΧΑΕΛΑ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΟΠΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
5η ΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ & ΧΡΥΣΟ 
KUMITE -55kg
* ΚΑΤΑ , σημαίνει το ατομικό το τεχνικό 
κομμάτι που αγωνίζεται μόνος ο αθλη-
τής και 
*ΚUMITE, σημαίνει όταν παλεύουν οι 
δυο αθλητές μαζί.

Το διήμερο 20 και 21 Απριλίου 2024 στο 
κλειστό γήπεδο Περιστερίου «Γ ΣΤΕΦΑ-
ΝΟΠΟΥΛΟΣ» διεξήχθη υπό την αιγίδα 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας το 24ο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Α΄, Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας Wushu – kung  Fu με την 
συμμετοχή 960 αθλητών και αθλητριών 
από 72 σωματεία από όλη την Ελλάδα.
Το επίπεδο ήταν πάρα πολύ υψηλό 
αφού ήταν μία καλή πρόβα εν όψει της 
Ολυμπιάδας Νέων  που θα διεξαχθεί το 
Καλοκαίρι στο Ντακαρ.
Στους αγώνες έλαβε μέρος και ο 
10χρονος Ανδρέας Καραντώνης  (εγγο-
νός του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης 
Ανδρέα Ζ. Πέτρου) ο οποίος αγωνί-
στηκε εκπροσωπώντας τον Παλλεσβι-
ακό Αθλητικό Σύλλογο Γέρας, 
κατακτώντας  το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία του μεταξύ των 14 
αθλητών που αγωνίστηκαν. 
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την 
προσπάθεια που κάνουν καθώς και 
στους προπονητές και τους γονείς και 
που κάνουν πράξη το “ Νούς υγιής εν 
σώματι υγιεί ”

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

24ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα 

Wushu – kung Fu

ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ6 Απρίλιος 2024

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Διακρίσεις 
JUNIOR 
Παξινών 
καρατέκα

ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΧΑΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΡΑΝΤΩΝΗΣ 
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Αφορμή της επιστολής η απώλεια 
ενός ακόμη νέου ανθρώπου στους 
Παξούς που συγκλόνισε την τοπική 
κοινωνία.

Επιστολή στον Πρωθυπουργό με κοινο-
ποίηση στον Υπουργό Υγείας απέστει-

λε ο επικεφαλής της Αντιπολίτευσης στο 
Δήμο Παξών, Εμμανουήλ Βλαχόπουλος.

Σε αυτήν, αναφέρει τα εξής:
ΠΡΟΣ: 

Τον Εξοχότατο Πρωθυπουργό  
της Ελληνικής Δημοκρατίας  
Κυριάκο Μητσοτάκη.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Αξιότιμο Υπουργό Υγείας
Άδωνι Γεωργιάδη.

Αξιότιμο Βουλευτή Κέρκυρας
Στέφανο Γκίκα.

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,
Πριν από λίγες ημέρες, η είδηση της 

απώλειας ενός ακόμη νέου ανθρώπου 
στους Παξούς συγκλόνισε την τοπική κοι-
νωνία και ανέδειξε, για ακόμη μία φορά, 
τις σοβαρές αδυναμίες στην παροχή άμε-
σης υγειονομικής φροντίδας στα νησιά 
μας.Η καθυστέρηση στην αντιμετώπιση 
κρίσιμων περιστατικών κοστίζει ζωές — 
και αυτό δεν μπορεί να αποτελεί μια θλι-
βερή κανονικότητα.

Με αίσθημα ευθύνης επαναφέρουμε 
το πάγιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας 
για ουσιαστική ενίσχυση του Κέντρου 

Υγείας Παξών με μόνιμο καρδιολόγο και 
μικροβιολόγο.

Οι ειδικότητες αυτές είναι απολύτως 
αναγκαίες σε ένα νησί με γεωγραφική 
απομόνωση και σημαντική απόσταση 
από νοσοκομειακές μονάδες, ώστε να 
διασφαλίζεται έγκαιρη διάγνωση, άμεση 
αντιμετώπιση και πρόληψη σοβαρών πε-
ριστατικών.

Πώς είναι δυνατόν, σε μια ευνομούμε-
νη Πολιτεία που ορθώς ενθαρρύνει τους 
πολίτες στην πρόληψη και στις τακτικές 
εξετάσεις, να μην υπάρχει στους Παξούς 
η δυνατότητα διενέργειας ούτε απλών 
μικροβιολογικών εξετάσεων; Η πρόλη-
ψη δεν μπορεί να αποτελεί θεωρητική 
προτροπή όταν δεν συνοδεύεται από 
τις στοιχειώδεις υποδομές για την εφαρ-
μογή της. Η διαρκής υποστελέχωση, σε 
συνδυασμό με τη νησιωτικότητα και τις 
δυσκολίες διακομιδής, δημιουργεί εύλο-
γη ανασφάλεια στους κατοίκους.

Η υγεία δεν μπορεί να αντιμετωπίζε-
ται ως προνόμιο που εξαρτάται από τον 

τόπο κατοικίας. Αποτελεί θεμελιώδες 
αγαθό και αναφαίρετο δικαίωμα κάθε 
πολίτη.

Για περισσότερα από έξι χρόνια το ζή-
τημα αυτό τίθεται με συνέπεια στο Δη-
μοτικό Συμβούλιο και στους αρμόδιους 
βουλευτές, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει 
δοθεί ουσιαστική λύση. Πιστεύουμε ότι 
πλέον έχει ωριμάσει ο χρόνος για συγκε-
κριμένες και άμεσες πρωτοβουλίες.

Σας καλούμε να μεριμνήσετε προσωπι-
κά ώστε να δρομολογηθούν οι απαραί-
τητες προσλήψεις και να αποκαταστα-
θεί ένα διαχρονικό έλλειμμα που θέτει 
σε κίνδυνο την ασφάλεια των συμπολιτών 
μας. Η έγκαιρη στελέχωση του Κέντρου 
Υγείας Παξών θα αποτελέσει πράξη ου-
σίας και δικαιοσύνης για έναν νησιωτικό 
τόπο που ζητά τα αυτονόητα.

Με εκτίμηση,

Βλαχόπουλος Εμμανουήλ Σπυρίδων

Επικεφαλής της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης

Δημοτικός Σύμβουλος Παξών

Επιστολή Μ. Βλαχόπουλου σε Μητσοτάκη
Η υγεία δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται 

ως προνόμιο που εξαρτάται από  
τον τόπο κατοικίας
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Υπάρχει ελπίδα στο νησί μας.  
Και αυτή η ελπίδα έχει όνομα, 
πρόσωπο και δράση.

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγμα-
τοποιήθηκε στους Παξούς 

σεμινάριο Πρώτων Βοηθειών, που 
διοργάνωσε η Εθελοντική Ομάδα 
Πυρασφάλειας-Διάσωσης Παξών 
«Αβραμίδης» σε συνεργασία με 
τους Εθελοντές Διασώστες Βόλβης. 

Η δράση αυτή επιβεβαίωσε ότι ο 
εθελοντισμός μπορεί να αποτελέ-
σει ουσιαστικό πυλώνα ασφάλειας 
και κοινωνικής συνοχής.

Το σεμινάριο φιλοξενήθηκε στο 
νησί των Παξών και συγκέντρωσε 
σημαντικό αριθμό πολιτών κάθε 
ηλικίας, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν 
στο κάλεσμα για εκπαίδευση σε βα-
σικές αλλά κρίσιμες δεξιότητες πα-
ροχής πρώτων βοηθειών. 

Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης πα-
ρουσιάστηκαν πρακτικές ενότητες που 
αφορούσαν την καρδιοπνευμονική ανα-
ζωογόνηση (ΚΑΡΠΑ), τη χρήση αυτό-
ματου εξωτερικού απινιδωτή (AED), την 
αντιμετώπιση πνιγμονής, αιμορραγιών, 
τραυματισμών και άλλων επειγόντων πε-
ριστατικών, που μπορεί να προκύψουν 
στην καθημερινότητα.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη σημασία 
της άμεσης και ψύχραιμης αντίδρασης 
στα πρώτα κρίσιμα λεπτά ενός συμβά-
ντος, ειδικά σε νησιωτικές περιοχές όπου 
ο χρόνος άφιξης εξειδικευμένων υπηρε-
σιών μπορεί να αποδειχθεί καθοριστικός.

Οι εκπαιδευτές, με τεκμηριωμένη 
εμπειρία στον τομέα της διάσωσης, πα-
ρείχαν τόσο θεωρητική κατάρτιση όσο 
και πρακτική εξάσκηση με ρεαλιστικά σε-
νάρια, ενισχύοντας την αυτοπεποίθηση 

και την ετοιμότητα των συμμετεχόντων.

Η πρωτοβουλία αυτή αναδεικνύει τη 
δύναμη της συνεργασίας μεταξύ εθε-
λοντικών οργανώσεων και την αξία της 
πρόληψης. Σε έναν τόπο όπως οι Παξοί, 
όπου η αλληλεγγύη και η συλλογικό-
τητα αποτελούν διαχρονικά χαρακτη-
ριστικά της τοπικής κοινωνίας, τέτοιες 
δράσεις δεν είναι απλώς εκπαιδευτικές 
εκδηλώσεις, είναι επένδυση στη ζωή.

Η επιτυχία του σεμιναρίου αφήνει ως 
παρακαταθήκη ένα σαφές μήνυμα: όταν 
η γνώση συναντά την προσφορά, τότε 
η κοινωνία γίνεται πιο ασφαλής. Και στο 
νησί μας, αυτή η προσπάθεια αποδει-
κνύει ότι υπάρχει ελπίδα, μια ελπίδα που 
στηρίζεται σε ανθρώπους που επιλέ-
γουν να βρίσκονται στην πρώτη γραμ-
μή, πριν καν χρειαστεί να κληθούν.

Δημήτρης Καραμάρης 

Παξοί: Όταν η γνώση γίνεται δράση, 
ελπίδα και ασφάλεια μέσα  

από τον Εθελοντισμό 

Το Ionian Dolphin Project μελετά και 
προστατεύει τα θαλάσσια θηλαστι-

κά στη Δυτική Ελλάδα εδώ και πάνω 
από 30 χρόνια. Μια όμορφη ευκαιρία 
να μάθουμε περισσότερα για τη δράση 
τους στους Παξούς και στην ευρύτερη 
περιοχή του Ιονίου.

• �Πρώην Δημοτικό Σχολείο Λόγγου, 
Παξοί 

• Τρίτη 10 Ιουνίου, 19:30
• �Eισοδος Ελεύθερη 
• �Με τη στήριξη του Blue Marine 

Foundation

Το Ionian Environment Foundation  
& το Ionian Dolphin Project  
σας προσκαλεί στους Παξούς

ΨΗΦΙΣΜΑ  
Παξοί, 16/02/2026 

«Απόδοσης φόρου τιμής στον αποβιώσαντα  πρώην Δημοτικό Σύμβουλο Κά-
γκα Αναστάσιο» 

Το δημοτικό συμβούλιο του Δήμου Παξών μετά τη θλιβερή αναγγελία του 
θανάτου του Τάσου Κάγκα, ο οποίος υπηρέτησε το Δήμο μας με ήθος , συνέπεια 
και αφοσίωση ως Δημοτικός Σύμβουλος εκδίδει το παρόν ψήφισμα.

Εκτιμώντας την προσφορά του στην τοπική αυτοδιοίκηση και την κοινωνία 
του Δήμου μας καθώς και την εντιμότητά του , το Δημοτικό Συμβούλιο σε ένδει-
ξη πένθους και ελαχίστου φόρου τιμής αποφάσισε ομόφωνα :

1. Να εκφράσει  τα ειλικρινή του συλλυπητήρια στους οικείους του εκλιπόντος.
2. Να τηρηθεί σιγή ενός λεπτού.
3. �Να αναρτηθεί το παρόν ψήφισμα στην Ιστοσελίδα του Δήμου Παξών και 

στην ενημερωτική εφημερίδα των Παξών
4. �Να ονομαστεί το γήπεδο αντισφαίρισης στη Φουντάνα του Δήμου Παξών 

με το όνομα «ΤΑΣΟΣ ΚΑΓΚΑΣ».
Ο Πρόεδρος του

Δημοτικού Συμβουλίου 
του Δήμου Παξών

Κουβάς Σπ. Παντελής 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ / ΝΟΜΟΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΥ ΠΑΞΩΝ
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Η τέχνη της Ταπητουργίας 
-Υφαντουργίας στους Παξούς

Τους Παξούς επισκέφθηκε πρόσφα-
τα η Λένα Γεροθανάση και ο Γιάννης 

Σαββίδης, ιδρυτικά μέλη της Κοινωνικής 
Συνεταιριστικής Επιχείρησης “ΤΟ ΠΟΚΑ-
ΡΙ”, για να επισκευάσουν τον αργαλειό του 
Λαογραφικού Μουσείου Παξών αλλά και 
για να πραγματοποιήσουν διαδραστικό 
σεμινάριο υφαντικής για αρχάριους, με 
μεγάλη ανταπόκριση από γυναίκες των 
Παξών κάθε ηλικίας. Ωστόσο στο πα-
ρελθόν η τέχνη αυτή δεν ήταν άγνωστη 
στους Παξούς. 

1884-1885: η υφαντουργία  
στους Παξούς από περιγραφές  
του Αρχιδούκα Σαλβατώρ

Ο Αρχιδούκας Σαλβατώρ στο έργο του 
“Παξός και Αντίπαξος” (μτφρ.Αν.Μητσιάλη, 
εκδ.Εστία, Αθήνα 1905, σ.145-146) ανα-
φέρει ότι το 1884-1885 που επισκέφτηκε 
το νησί η υφαντουργία ήταν ιδιαίτερα δι-
αδεδομένη, κυρίως στα Βλαχοπουλάτικα, 
με πτωτική ωστόσο πορεία. Είκοσι χρόνια 
νωρίτερα υπήρχαν στο νησί περίπου 300 
αργαλειοί, ενώ το 1884 είχαν απομείνει 
μόλις 60, οι 5 από τους οποίους στη Λάκ-
κα. Συνήθιζαν να τοποθετούν τους αργα-
λειούς/ιστούς σε ένα σκοτεινό δωμάτιο, 
όπου ύφαιναν κυρίως το καλοκαίρι ή και 
το χειμώνα, αν δεν ήταν χρονιά σοδειάς. 
Εκεί έβαφαν και τα υφάσματα μπλε με 
indigo που προμηθεύονταν από την Κέρ-
κυρα. Οι τιμές κυμαίνονταν ανάλογα με 
το υλικό του νήματος και το μέγεθος του 
υφαντού. Έτσι, το μαλλί υφαινόταν για 20 
λεπτά ο πήχυς, το λινό και το βαμβάκι για 
18, ενώ συχνά τα δύο υλικά αναμιγνύο-
νταν. Τα μεγάλα κλινοσκεπάσματα ολο-
μάλλινα υφαίνονταν για 36 λεπτά ο πήχυς, 
ενώ στα σκεπάσματα για τα ζώα έβαζαν 
και λίγη κάνναβη. Οι τιμές καθορίζονταν 
με το μαλλί έτοιμο κλωσμένο από αυτόν 
που παραγγέλλει. Το καλοκαίρι ύφαιναν 
περίπου 10 πήχεις την ημέρα το μαλλί 
και 8 το βαμβάκι και το λινό, όταν οι μέ-
ρες ήταν μεγάλες. Τα κτένια κατασκευ-
άζονταν στην Κέρκυρα, τα μεγαλύτερα 
5 σπιθαμών με 15 νήματα, τα μικρά 12 ή 
10. Τα παρακτένια/μιτάρια που κινούνται 
με τα πόδια μέσω σχοινιών κατασκευάζο-
νταν στο νησί. Ύφαιναν λευκά καλύμματα 
τραπεζιού, λινά ή βαμβακερά και κρεβα-
τιού λινά, βαμβακερά ή από κάνναβη ή 
ανάμικτα. Έφτιαχναν και χοντρά μάλλινα 
υφάσματα σε κόκκινο ή μαύρο χρώμα, τα 
τσούκνα, διαφόρων ειδών. Επίσης χοντρά 
σκεπάσματα με το κάτω μέρος λινό και 
το επάνω μάλλινο, πολύ ζεστά. Σακιά από 
κάνναβη και ζωστήρες για τους άντρες 
από βαμβάκι και μαλλί των οποίων οι 
άκρες ήταν από κάνναβη με κόκκινες και 
μπλε ταινίες, που κατασκευάζονταν σε 
μια ημέρα. Το νήμα το έκλωθαν στο νησί. 
Οι “ηλακάται”/ρόκες για λινό και βαμβάκι 
ήταν φτιαγμένες από σχισμένο καλάμι, 
ενώ για το μαλλί ήταν από ξύλο χωρισμέ-
νο στα τρία. Το μαλλί το έγνεθαν με σι-
δερένιες ατράκτους/αδράχτια που είχαν 
στρογγυλό κύκλο και άγκιστρο για να πλέ-
κουν δύο ή τέσσερα νήματα σε ένα. 

Όλοι όσοι είχαν αργαλειό είχαν και “εξέ-
λικτρον”/ανεμούρι για να μαζεύουν το 
νήμα.

εφ. ΠΑΞΟΙ, άρθρα ετών 1932-1964: 
βιοτεχνίες και σχολές ταπητουργίας 
και υφαντικής

Πιο πρόσφατες πληροφορίες για την 
ταπητουργία και υφαντουργία στους Πα-
ξούς μας δίνουν άρθρα της εφ. «Παξοί» 
(περίοδος έκδοσης:1925-1969) που φυ-
λάσσονται στο Αρχειοφυλακείο Παξών.

Αρχικά να αναφέρουμε ότι (“Ταπη-
τουργικαί σχολαί”αρ.φ.142/1 Ιανουαρίου 
1932,σ.3) στην Ελλάδα υπήρχε “Ελληνικός 
Ταπητουργικός Οργανισμός”, με στόχο τη 
διάδοση της τέχνης της ταπητουργίας, ο 
οποίος ίδρυσε σχολή στο Αργοστόλι της 
Κεφαλονιάς αλλά και σε άλλες ελληνικές 
πόλεις, με την επίβλεψη τοπικής επιτρο-
πής και υπό τη διεύθυνση πεπειραμένου 
τεχνίτη. 

Κάθε σχολή εφοδιαζόταν με τα απα-
ραίτητα εργαλεία και υλικά, ενώ ο ορ-
γανισμός προέβλεπε την παροχή επί 
πιστώσει και εξόφληση σε δόσεις του 
εξοπλισμού αυτού στις αποφοιτήσασες 
που ήθελαν να εξασκήσουν το επάγ-
γελμα κατ’ ιδίαν. Επιπλέον, ο ίδιος Ορ-
γανισμός αναλάμβανε να πουλάει τα 
παραγόμενα προϊόντα στο εσωτερικό ή 
εξωτερικό, εφόσον οι ίδιες δεν θα έβρι-
σκαν τρόπο να τα εκποιήσουν. Το σχε-
τικό άρθρο τελειώνει με την ευχή και 
παρότρυνση προς τις τοπικές αρχές να 
προβούν στις απαραίτητες ενέργειες, 
ώστε να ιδρυθεί τέτοια σχολή και στους 
Παξούς, η οποία θα έδινε μια επαγγελ-
ματική διέξοδο σε αρκετές νέες που δεν 
είχαν άλλη προσοδοφόρο εργασία πέ-
ραν της συλλογής του ελαιοκάρπου για 
5-6 μήνες κάθε διετία. 

Τρία μόλις χρόνια μετά (“Υφαντήριον”, 
αρ.φ. 178/20 Ιουλίου 1935) υπάρχει 
ανακοίνωση σύμφωνα με την οποία 
λειτουργεί στα Μαγαζιά-Μποϊκάτικα 
“υφαντήριον με αρκετούς αργαλειούς 
ιδρυθέν υπό της Ευαγγελίας Μιτσιάλη 
(Μίτσιελλ)”, στο οποίο κατασκευάζεται 
μια μεγάλη ποικιλία έργων υφαντικής 
για πώληση σε λογικές τιμές ή επί πα-
ραγγελία. Πρόθεση της ιδρύτριας είναι 
να διαδώσει την τέχνη της υφαντικής γι’ 
αυτό και “παραδίδη μαθήματα υφαντι-
κής εις κορίτσια αντί ελαχίστης αμοιβής”, 
έχοντας ήδη 15 μαθήτριες.

                                                            Συνέχεια στη σελ. 5 

Η ελληνική γλώσσα ζωντανεύει  
στο σχολείο μας 

Το σχολείο δεν είναι μόνο χώρος μά-
θησης, αλλά χώρος καλλιέργειας 

αξιών, σκέψης και ταυτότητας. Μέσα σε 
αυτό το πλαίσιο, η ελληνική γλώσσα κα-
τέχει κεντρική θέση, καθώς αποτελεί φο-
ρέα πολιτισμού, μνήμης και συλλογικής 
συνέχειας.

Η δημιουργία της αφίσας μας γεννήθη-
κε με αφορμή την 9η Φεβρουαρίου, την 
Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, 
και υλοποιήθηκε με τη συνεργασία μα-
θητών και μαθητριών του σχολείου μας. 
Σε ένα περιβάλλον που ενθαρρύνει τη 
δημιουργικότητα και τον διάλογο, οι λέ-
ξεις απέκτησαν εικόνα και νόημα, και η 
γλώσσα βγήκε από τα όρια του σχολικού 
βιβλίου για να γίνει βίωμα και έκφραση.

Σε έναν τόπο με ιστορία και πολιτισμι-
κή ταυτότητα όπως οι Παξοί, ο ρόλος 
του σχολείου είναι ιδιαίτερα σημαντικός. 
Μέσα από τέτοιες δράσεις, η ελληνική 
γλώσσα παραμένει ζωντανή και περνά 
από γενιά σε γενιά, όχι ως κάτι δεδομένο, 
αλλά ως πολύτιμη κληρονομιά.

Για εμένα,  ως φιλόλογος αυτή η εμπει-

ρία υπήρξε σαν μία υπενθύμιση ότι το 

σχολείο μπορεί —και οφείλει— να εμπνέ-

ει, να ενώνει και να δίνει φωνή στη γλώσ-

σα και στους νέους που τη συνεχίζουν.

Αναστασία Μάνθου,

 Φιλόλογος, Γυμνάσιο- Λ.Τ. Παξών

Φωτ: Αρχιδούκας Σαλβατώρ (μτφρ.Αν.Μητσιάλη) (1905), 
“Παξός και Αντίπαξος”,εκδ. Εστία, Αθήνα, σ.145-146

.  Συνέχεια από τη σελ. 1

ΆΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΣΤΆΘΜΗΣ  
ΤΗΣ ΘΆΛΑΣΣΑΣ  
ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΆ ΛΙΜΆΝΙΑ 

με χαμηλή πίεση και ισχυρούς ανέ-
μους, αυξάνουν την πιθανότητα και την 
έκταση της υπερχείλισης.

Όσον αφορά την Ελλάδα, στην περί-
πτωση που το 2100 έχουμε μια υπερθέρ-
μανση 3 °C, εκτιμάται ότι η άνοδος της 
στάθμης θα κυμανθεί στα 50-70 cm.

Το συμπέρασμα είναι ότι το φαινόμενο 
στα μέσα Φεβρουαρίου 2026 ήταν συν-
δυασμός γνωστών φυσικών διεργασιών. 
Όσο όμως η μέση στάθμη της θάλασσας 
συνεχίζει να ανεβαίνει, τέτοια επεισόδια 
θα γίνονται πιο συχνά, πιο εκτεταμένα 
και πιο επιζήμια στο μέλλον.

ΠΗΓΗ: Climatebook

Συνέλαβαν τρεις ανήλικους  
για φθορές στο γήπεδο των Παξών

Πρόκειται για έναν 14χρονο & δύο 15χρονους

Συνελήφθησαν, την Παρασκευή 20 
Φεβρουαρίου 2026 στους Παξούς, 

από αστυνομικούς του τοπικού Αστυ-
νομικού Τμήματος, τρεις ανήλικοι αλλο-
δαποί, εκ των οποίων ένας 14χρονος και 
δύο 15χρονοι, για πρόκληση φθορών 
σε χώρο του Δημοτικού Γηπέδου του 
νησιού.

Ειδικότερα, στο πλαίσιο διερεύνησης 
σχετικής καταγγελίας, ταυτοποιήθη-
καν ως δράστες οι ανωτέρω ανήλικοι, 
οι οποίοι την Πέμπτη 19 Φεβρουαρίου 
2026, αρχικά παραβίασαν την πόρτα 

των αποδυτηρίων του γηπέδου και στη 
συνέχεια προκάλεσαν ζημιές σε αθλητι-
κό εξοπλισμό και λοιπές υποδομές του 
χώρου, συνολικής αξίας: 3.000 ευρώ.

Σε βάρος τους σχηματίστηκε δικο-
γραφία για διακεκριμένες φθορές, ενώ 
συνελήφθησαν και οι γονείς τους, κατη-
γορούμενοι για το αδίκημα της παραμέ-
λησης εποπτείας ανηλίκου.

Προανάκριση για την υπόθεση πραγ-
ματοποιήθηκε από το Αστυνομικό Τμή-
μα Παξών.

Πηγή: CORFU PRESS
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Συνέχεια από τη  σελίδα 5...
Τους αθλητές-τριες του ΑΣ περιοχής 
Πάργας και Παξών συνόδευαν γονείς, 
μέλη της διοίκησης, προπονητές με 
επικεφαλής τον Αχιλλέα Τσάτσο.
Στους αγώνες παρευρέθηκαν η Βούλα 
Πατουλίδου η Παγκόσμια πρωταθλή-
τρια Έλενα Χατζηλιάδου και άλλοι 
καταξιωμένοι αθλητές  και έγινε 
παρουσίαση αθλητών με ειδικές ανά-
γκες στο καράτε. 
Από τους Παξούς συμμετείχαν 12 
αθλητές.
Τα Παξινόπουλα μετά από μια μεγα-
λειώδη εμφάνιση μας έκαναν υπερή-
φανους, κερδίζοντας τις ακόλουθες 
θέσεις.
ΒΕΡΟΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔYO ΑΣΗΜΕΝΙΑ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών & KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών -40Kg)

YMERAJ POEL
ΑΣΗΜΕΝΙΟ (KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών 
+40Kg) ΧΑΛΚΙΝΟ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών)
ΜΑΚΑΪ ΣΑΜΟΥΕΛ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
-35kg. ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών
ΧΑΝΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΥΟ ΧΑΛΚΙΝΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
(KUMITE -30kg και ΚΑΤΑ)

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ-ΕΥΤΥΧΗΣ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 10 ετών 
-40kg ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ
ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 6 ετών
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΕΛΙΝΑ-ΑΝΔΡΙΑΝΑ
ΔΥΟ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών 
(KUMITE -30kg & ΚΑΤΑ)
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών. ΧΡΥΣΟ KUMITE 
-25kg. ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΔΑΛΙΕΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 10 ετών. ΧΡΥΣΟ ΚΑΤΑ & 
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE -40Kg
ΠΕΤΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΙΧΑΕΛΑ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΟΠΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
5η ΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ & ΧΡΥΣΟ 
KUMITE -55kg
* ΚΑΤΑ , σημαίνει το ατομικό το τεχνικό 
κομμάτι που αγωνίζεται μόνος ο αθλη-
τής και 
*ΚUMITE, σημαίνει όταν παλεύουν οι 
δυο αθλητές μαζί.

Το διήμερο 20 και 21 Απριλίου 2024 στο 
κλειστό γήπεδο Περιστερίου «Γ ΣΤΕΦΑ-
ΝΟΠΟΥΛΟΣ» διεξήχθη υπό την αιγίδα 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας το 24ο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Α΄, Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας Wushu – kung  Fu με την 
συμμετοχή 960 αθλητών και αθλητριών 
από 72 σωματεία από όλη την Ελλάδα.
Το επίπεδο ήταν πάρα πολύ υψηλό 
αφού ήταν μία καλή πρόβα εν όψει της 
Ολυμπιάδας Νέων  που θα διεξαχθεί το 
Καλοκαίρι στο Ντακαρ.
Στους αγώνες έλαβε μέρος και ο 
10χρονος Ανδρέας Καραντώνης  (εγγο-
νός του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης 
Ανδρέα Ζ. Πέτρου) ο οποίος αγωνί-
στηκε εκπροσωπώντας τον Παλλεσβι-
ακό Αθλητικό Σύλλογο Γέρας, 
κατακτώντας  το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία του μεταξύ των 14 
αθλητών που αγωνίστηκαν. 
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την 
προσπάθεια που κάνουν καθώς και 
στους προπονητές και τους γονείς και 
που κάνουν πράξη το “ Νούς υγιής εν 
σώματι υγιεί ”

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

24ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα 

Wushu – kung Fu
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ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Διακρίσεις 
JUNIOR 
Παξινών 
καρατέκα

ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΧΑΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΡΑΝΤΩΝΗΣ 

Γ Ε Ν Ι Κ Ε Σ  Μ Ε Τ Α Φ Ο Ρ Ε Σ  Μ Ο Υ Ρ Ι Κ Η Σ

ΠΑΞΟΙ: Μπογδανάτικα, Γάιος 49 082, 
Τ: +30 2662031550,  
Τ. &F: +30 2662031550
Κ: +30 6978692225, 
+30 6974349260

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Πρακτορείο: 
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Ι. Κ. Ε. 
Τ: +30 2310 754862

ΑΘΗΝΑ: Πρακτορείο: Πλούτωνος 10, 
Αιγάλεω 12 241, Τ: +30 210 34 26 604

ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Πρακτορείο:  
Νίκος – Ματζούκης,  
Λεωφ. Σταύρου Νιάρχου 453 32,  
Τ: +30 26510 45070

Συνέχεια από τη  σελίδα 5...
Τους αθλητές-τριες του ΑΣ περιοχής 
Πάργας και Παξών συνόδευαν γονείς, 
μέλη της διοίκησης, προπονητές με 
επικεφαλής τον Αχιλλέα Τσάτσο.
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KUMITE -55kg
* ΚΑΤΑ , σημαίνει το ατομικό το τεχνικό 
κομμάτι που αγωνίζεται μόνος ο αθλη-
τής και 
*ΚUMITE, σημαίνει όταν παλεύουν οι 
δυο αθλητές μαζί.

Το διήμερο 20 και 21 Απριλίου 2024 στο 
κλειστό γήπεδο Περιστερίου «Γ ΣΤΕΦΑ-
ΝΟΠΟΥΛΟΣ» διεξήχθη υπό την αιγίδα 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας το 24ο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Α΄, Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας Wushu – kung  Fu με την 
συμμετοχή 960 αθλητών και αθλητριών 
από 72 σωματεία από όλη την Ελλάδα.
Το επίπεδο ήταν πάρα πολύ υψηλό 
αφού ήταν μία καλή πρόβα εν όψει της 
Ολυμπιάδας Νέων  που θα διεξαχθεί το 
Καλοκαίρι στο Ντακαρ.
Στους αγώνες έλαβε μέρος και ο 
10χρονος Ανδρέας Καραντώνης  (εγγο-
νός του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης 
Ανδρέα Ζ. Πέτρου) ο οποίος αγωνί-
στηκε εκπροσωπώντας τον Παλλεσβι-
ακό Αθλητικό Σύλλογο Γέρας, 
κατακτώντας  το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία του μεταξύ των 14 
αθλητών που αγωνίστηκαν. 
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την 
προσπάθεια που κάνουν καθώς και 
στους προπονητές και τους γονείς και 
που κάνουν πράξη το “ Νούς υγιής εν 
σώματι υγιεί ”

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

24ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα 

Wushu – kung Fu
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Συνέχεια από τη  σελίδα 5...
Τους αθλητές-τριες του ΑΣ περιοχής 
Πάργας και Παξών συνόδευαν γονείς, 
μέλη της διοίκησης, προπονητές με 
επικεφαλής τον Αχιλλέα Τσάτσο.
Στους αγώνες παρευρέθηκαν η Βούλα 
Πατουλίδου η Παγκόσμια πρωταθλή-
τρια Έλενα Χατζηλιάδου και άλλοι 
καταξιωμένοι αθλητές  και έγινε 
παρουσίαση αθλητών με ειδικές ανά-
γκες στο καράτε. 
Από τους Παξούς συμμετείχαν 12 
αθλητές.
Τα Παξινόπουλα μετά από μια μεγα-
λειώδη εμφάνιση μας έκαναν υπερή-
φανους, κερδίζοντας τις ακόλουθες 
θέσεις.
ΒΕΡΟΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔYO ΑΣΗΜΕΝΙΑ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών & KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών -40Kg)

YMERAJ POEL
ΑΣΗΜΕΝΙΟ (KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών 
+40Kg) ΧΑΛΚΙΝΟ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών)
ΜΑΚΑΪ ΣΑΜΟΥΕΛ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
-35kg. ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών
ΧΑΝΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΥΟ ΧΑΛΚΙΝΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
(KUMITE -30kg και ΚΑΤΑ)

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ-ΕΥΤΥΧΗΣ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 10 ετών 
-40kg ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ
ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 6 ετών
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΕΛΙΝΑ-ΑΝΔΡΙΑΝΑ
ΔΥΟ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών 
(KUMITE -30kg & ΚΑΤΑ)
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών. ΧΡΥΣΟ KUMITE 
-25kg. ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΔΑΛΙΕΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 10 ετών. ΧΡΥΣΟ ΚΑΤΑ & 
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE -40Kg
ΠΕΤΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΙΧΑΕΛΑ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΟΠΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
5η ΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ & ΧΡΥΣΟ 
KUMITE -55kg
* ΚΑΤΑ , σημαίνει το ατομικό το τεχνικό 
κομμάτι που αγωνίζεται μόνος ο αθλη-
τής και 
*ΚUMITE, σημαίνει όταν παλεύουν οι 
δυο αθλητές μαζί.

Το διήμερο 20 και 21 Απριλίου 2024 στο 
κλειστό γήπεδο Περιστερίου «Γ ΣΤΕΦΑ-
ΝΟΠΟΥΛΟΣ» διεξήχθη υπό την αιγίδα 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας το 24ο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Α΄, Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας Wushu – kung  Fu με την 
συμμετοχή 960 αθλητών και αθλητριών 
από 72 σωματεία από όλη την Ελλάδα.
Το επίπεδο ήταν πάρα πολύ υψηλό 
αφού ήταν μία καλή πρόβα εν όψει της 
Ολυμπιάδας Νέων  που θα διεξαχθεί το 
Καλοκαίρι στο Ντακαρ.
Στους αγώνες έλαβε μέρος και ο 
10χρονος Ανδρέας Καραντώνης  (εγγο-
νός του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης 
Ανδρέα Ζ. Πέτρου) ο οποίος αγωνί-
στηκε εκπροσωπώντας τον Παλλεσβι-
ακό Αθλητικό Σύλλογο Γέρας, 
κατακτώντας  το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία του μεταξύ των 14 
αθλητών που αγωνίστηκαν. 
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την 
προσπάθεια που κάνουν καθώς και 
στους προπονητές και τους γονείς και 
που κάνουν πράξη το “ Νούς υγιής εν 
σώματι υγιεί ”

Ανδρέας Ζ. Πέτρου
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Συνέχεια από τη  σελίδα 5...
Τους αθλητές-τριες του ΑΣ περιοχής 
Πάργας και Παξών συνόδευαν γονείς, 
μέλη της διοίκησης, προπονητές με 
επικεφαλής τον Αχιλλέα Τσάτσο.
Στους αγώνες παρευρέθηκαν η Βούλα 
Πατουλίδου η Παγκόσμια πρωταθλή-
τρια Έλενα Χατζηλιάδου και άλλοι 
καταξιωμένοι αθλητές  και έγινε 
παρουσίαση αθλητών με ειδικές ανά-
γκες στο καράτε. 
Από τους Παξούς συμμετείχαν 12 
αθλητές.
Τα Παξινόπουλα μετά από μια μεγα-
λειώδη εμφάνιση μας έκαναν υπερή-
φανους, κερδίζοντας τις ακόλουθες 
θέσεις.
ΒΕΡΟΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔYO ΑΣΗΜΕΝΙΑ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών & KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών -40Kg)

YMERAJ POEL
ΑΣΗΜΕΝΙΟ (KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών 
+40Kg) ΧΑΛΚΙΝΟ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών)
ΜΑΚΑΪ ΣΑΜΟΥΕΛ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
-35kg. ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών
ΧΑΝΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΥΟ ΧΑΛΚΙΝΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
(KUMITE -30kg και ΚΑΤΑ)

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ-ΕΥΤΥΧΗΣ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 10 ετών 
-40kg ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ
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ΔΥΟ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών 
(KUMITE -30kg & ΚΑΤΑ)
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών. ΧΡΥΣΟ KUMITE 
-25kg. ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΔΑΛΙΕΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 10 ετών. ΧΡΥΣΟ ΚΑΤΑ & 
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE -40Kg
ΠΕΤΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΙΧΑΕΛΑ
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5η ΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ & ΧΡΥΣΟ 
KUMITE -55kg
* ΚΑΤΑ , σημαίνει το ατομικό το τεχνικό 
κομμάτι που αγωνίζεται μόνος ο αθλη-
τής και 
*ΚUMITE, σημαίνει όταν παλεύουν οι 
δυο αθλητές μαζί.

Το διήμερο 20 και 21 Απριλίου 2024 στο 
κλειστό γήπεδο Περιστερίου «Γ ΣΤΕΦΑ-
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της Ελληνικής Ομοσπονδίας το 24ο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Α΄, Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας Wushu – kung  Fu με την 
συμμετοχή 960 αθλητών και αθλητριών 
από 72 σωματεία από όλη την Ελλάδα.
Το επίπεδο ήταν πάρα πολύ υψηλό 
αφού ήταν μία καλή πρόβα εν όψει της 
Ολυμπιάδας Νέων  που θα διεξαχθεί το 
Καλοκαίρι στο Ντακαρ.
Στους αγώνες έλαβε μέρος και ο 
10χρονος Ανδρέας Καραντώνης  (εγγο-
νός του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης 
Ανδρέα Ζ. Πέτρου) ο οποίος αγωνί-
στηκε εκπροσωπώντας τον Παλλεσβι-
ακό Αθλητικό Σύλλογο Γέρας, 
κατακτώντας  το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία του μεταξύ των 14 
αθλητών που αγωνίστηκαν. 
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την 
προσπάθεια που κάνουν καθώς και 
στους προπονητές και τους γονείς και 
που κάνουν πράξη το “ Νούς υγιής εν 
σώματι υγιεί ”
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 Συνέχεια από τη σελ. 4

Η ΤΈΧΝΗ ΤΗΣ ΤΑΠΗΤΟΥΡΓΊΑΣ 
-ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΊΑΣ  
ΣΤΟΥΣ ΠΑΞΟΎΣ 

Την επόμενη χρονιά (“Ίδρυσις Ταπητουρ-
γικών Σχολών εν Παξοίς”, αρ.φ.185/10 
Μαΐου 1936) ιδρύονται στους Παξούς 
δύο ταπητουργικές σχολές, μία στον 
Γάιο και άλλη μία στα Μαστοράτικα (που 
θα ξεκινούσε τη λειτουργία της δύο 
εβδομάδες αργότερα) για να εξυπηρετεί 
τις κατοίκους Λάκκας, Λογγού και Μαγα-
ζιών, με πρωτοβουλία και ενέργειες του 
Θρασύβουλου Μπογδάνου, ανώτερου 
λειτουργού της Εθνικής Τράπεζας και 
μέλους του διοικητικού συμβουλίου του 
Ελληνικού Ταπητουργικού Οργανισμού 
στην Αθήνα.

Διευθυντής των σχολών υπήρξε ο πε-
πειραμένος τεχνίτης Α.Καχραμάνος, με 
την επίβλεψη δυο επιτροπών κυριών 
και πρόεδρο και των δύο επιτροπών τον 
διευθυντή του υποκαταστήματος της 
Εθνικής Τράπεζας στους Παξούς, Χρ.Κ.
Γεωργακόπουλο. 

Σκοπός των σχολών ήταν να διαδοθεί 
η τέχνη της ταπητουργίας στους Παξούς 
με δωρεάν μαθήματα με τους όρους που 
προέβλεπε ο Ελλ. Οργανισμός Ταπητουρ-
γίας για όλες τις σχολές που ίδρυε. 

Στο ίδιο φύλλο και δίπλα στο προη-
γούμενο άρθρο αναφέρεται ότι ο ίδιος 
ο Βασιλεύς δέχθηκε τριμελή επιτροπή 
του Ταπητουργικού Οργανισμού, στην 
οποία συμμετείχε και ο συντοπίτης μας, 
Θρασύβουλος Μπογδάνος, για να πα-
ρουσιάσει τη δράση και το έργο του ορ-
γανισμού, λαμβάνοντας την υπόσχεση 
εκ μέρους του ότι “θέλει παρακολουθή 
μετά στοργής την εξέλιξιν της νεαράς 
βιομηχανίας, ήτις εις διάστημα ολίγων 
ετών, χάρις εις προσπαθείας του Οργανι-
σμού και των εκ Μ.Ασίας Ελλήνων ταπη-
τουργών, ανεπτύχθη εις σημείον, ώστε 
να θεωρήται σοβαρός παράγων για την 
εθνικήν οικονομίαν”.

Τα εγκαίνια της σχολής του Γαΐου έγι-
ναν αρχές Ιουλίου του 1936 (Εγκαίνια 
Ταπητουργικής Σχολής, αρ.φ.187/15 
Ιουλίου 1936) με μεγάλη μεγαλοπρέπεια 
(αγιασμός, προσφορά αναψυκτικών, επί-
δειξη κατασκευής ταπήτων από τις μα-
θήτριες, εκφώνηση λόγου). 

Ο διευθυντής, Χρ. Γεωργακόπουλος 
μεταξύ άλλων ανέφερε ότι “μόνον κατά 
το έτος 1935 η αξία των εξελθόντων 
εις το εξωτερικόν ταπήτων ανήλθεν εις 
δραχ. 14.297.600 χωρίς να υπολογίσω-
μεν την καταναλωθείσαν εν Ελλάδι πο-
σότητα όπου μονοπωλιακώς πωλούνται 
οι ελληνικοί τάπητες”. 

Η άλλη σχολή στα Μαστοράτικα ανα-
κοινώθηκε ότι ξεκίνησε τη λειτουργία 
της μια εβδομάδα πριν τα εγκαίνια αυ-
τής του Γαΐου με 36 μαθήτριες και τα 
εγκαίνιά της προγραμματίζονταν για το 
πρώτο 15νθήμερο του Αυγούστου.

Σε δημοσίευμα του Ιανουαρίου του 
1937 (“Σχολής Ταπητουργίας και Υφα-
ντουργίας”, αρ.φ. 192/25 Ιανουαρίου 
1937) εκφράζεται η ικανοποίηση από 
την επιτυχημένη λειτουργία και των δυο 

σχολών ταπητουργίας των Παξών με 
λαμπρά αποτελέσματα, καθώς παρότι 
ήταν χρονιά σοδειάς, οι μαθήτριες συνέ-
χισαν με ζήλο τη φοίτησή τους. 

Γίνεται επίσης παρότρυνση στους κοι-
νοτικούς άρχοντες του τόπου να προω-
θήσουν και την ίδρυση υφαντουργικής 
σχολής ως απαραίτητο συμπλήρωμα 
της ταπητουργικής, “ίνα προαχθή η χει-
ροτεχνία και δημιουργηθή μόνιμος κλά-
δος εργασίας δι’ όλα τα πτωχά κορίτσια 
του νησιού μας”. 

Δίνεται το παράδειγμα του χωριού 
Βήσσανης Πωγωνίου στην Ήπειρο όπου 
λειτουργεί τέτοια σχολή, στην οποία τα 
κορίτσια φοιτούν δωρεάν, με κόστος 
λειτουργίας 800δραχ. το μήνα, το οποίο 
έχουν αναλάβει η κοινότητα Βήσσανης 
και το Υπουργείο Προνοίας. Θεωρώντας 
ότι μια τέτοια δαπάνη είναι ρεαλιστική 
για τις κοινότητες των Παξών προτρέπει 
τους κοινοτάρχες του νησιού να ακολου-
θήσουν το παράδειγμα της Βήσσανης.

Το 1939 (“Υφαντουργείον εν Γαΐω”,αρ.φ. 
221,15 Αυγούστου 1939) λειτουργεί ήδη 
εργοστάσιο υφαντουργίας στον Γάη από 
τον Σπυρ. Σ. Μπογδάνο που προέρχεται 
από τη Βαλλιάνειο Σχολή Κεφαλληνίας, 
διαφημίζοντας υφάσματα όλων των ει-
δών ακόμα και από μετάξι, πολυποίκιλα, 
στα δυσκολότερα των σχεδίων. 

Ανάλογη ανακοίνωση υπάρχει στην 
εφημερίδα (Ίδρυσις υφαντουργείου, 
235/15 Ιανουαρίου 1948) για προσε-
χή ίδρυση υφαντουργείου στον Γάη το 
1948 από τον Σταμάτη Σπ.Βελλιανίτη, 
με υφάσματα εις τιμάς λίαν συγκαταβα-
τικάς”. Μια ακόμα αναφορά στην τέχνη 
της υφαντικής το 1955 υπάρχει ως λε-
ζάντα σε φωτογραφία που εικονίζει μια 
κορεάτισα να υφαίνει σε αργαλείο (φωτ. 
κορεάτισσας που υφαίνει σε αργαλεί-
ο,αρ.φ.321/15 Απριλίου 1955).

Στη στήλη “Παξιακά Πένθη” αφιέρω-
μα, με την υπογραφή του Κώστα Π.Μα-
κρή, στον Θρασ. Μπογδάνο αμέσως 
μετά τον θάνατό του (Θρ.Μπογδάνος, 
αρ.φ.338/15 Σεπτεμβρίου 1956) σε μια 
αναδρομή στη ζωή του, τον παρουσι-
άζει ως ιδρυτή του Ελληνικού Ταπη-
τουργικού Οργανισμού, “όστις επί των 
ημερών της Προεδρίας του εξιλείχθη εις 
ζηλευτήν πρόοδον και ακμήν”. Σύμφωνα 
με το άρθρο αυτό στην σχολή που ίδρυ-
σε στον Γάιο το 1936 φοίτησαν πάνω 
από 50 κορίτσια αλλά δυστυχώς “άλλοι 
λόγοι ξένοι προς την επιθυμίαν και την 
θέλησιν του Ιδρυτού” ένα χρόνο περί-
που μετά την ίδρυσή της την οδήγησαν 
σε διάλυση. 

Τελευταία αναφορά στην εφημερίδα 
Παξοί υπάρχει σε άρθρο με τίτλο: “Η 
υφαντουργία εν Παξοίς”, (αρ.φ.425/Ιού-
λιος 1964) όπου γίνεται μια συνοπτική 
παρουσίαση κάποιων στοιχείων από το 
βιβλίο του Σαλβατώρ, για να καταλήξει 
στο 1964 όπου πλέον οι εναπομείναντες 
αργαλειοί είναι πολύ λίγοι, όπως και τα 
υφάσματα που φτιάχνονται σε αυτούς. 
Περιγράφεται αναλυτικά η διαδικα-
σία κατασκευής νήματος σπάρτου στο 
οποίο προσέθεταν και βαμβάκι. 

Αρχικά τους μήνες Ιούλιο και Αύγου-

Συνέχεια από τη  σελίδα 5...
Τους αθλητές-τριες του ΑΣ περιοχής 
Πάργας και Παξών συνόδευαν γονείς, 
μέλη της διοίκησης, προπονητές με 
επικεφαλής τον Αχιλλέα Τσάτσο.
Στους αγώνες παρευρέθηκαν η Βούλα 
Πατουλίδου η Παγκόσμια πρωταθλή-
τρια Έλενα Χατζηλιάδου και άλλοι 
καταξιωμένοι αθλητές  και έγινε 
παρουσίαση αθλητών με ειδικές ανά-
γκες στο καράτε. 
Από τους Παξούς συμμετείχαν 12 
αθλητές.
Τα Παξινόπουλα μετά από μια μεγα-
λειώδη εμφάνιση μας έκαναν υπερή-
φανους, κερδίζοντας τις ακόλουθες 
θέσεις.
ΒΕΡΟΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔYO ΑΣΗΜΕΝΙΑ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών & KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών -40Kg)

YMERAJ POEL
ΑΣΗΜΕΝΙΟ (KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών 
+40Kg) ΧΑΛΚΙΝΟ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών)
ΜΑΚΑΪ ΣΑΜΟΥΕΛ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
-35kg. ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών
ΧΑΝΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΥΟ ΧΑΛΚΙΝΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
(KUMITE -30kg και ΚΑΤΑ)

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ-ΕΥΤΥΧΗΣ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 10 ετών 
-40kg ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ
ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 6 ετών
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΕΛΙΝΑ-ΑΝΔΡΙΑΝΑ
ΔΥΟ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών 
(KUMITE -30kg & ΚΑΤΑ)
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών. ΧΡΥΣΟ KUMITE 
-25kg. ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΔΑΛΙΕΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 10 ετών. ΧΡΥΣΟ ΚΑΤΑ & 
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE -40Kg
ΠΕΤΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΙΧΑΕΛΑ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΟΠΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
5η ΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ & ΧΡΥΣΟ 
KUMITE -55kg
* ΚΑΤΑ , σημαίνει το ατομικό το τεχνικό 
κομμάτι που αγωνίζεται μόνος ο αθλη-
τής και 
*ΚUMITE, σημαίνει όταν παλεύουν οι 
δυο αθλητές μαζί.

Το διήμερο 20 και 21 Απριλίου 2024 στο 
κλειστό γήπεδο Περιστερίου «Γ ΣΤΕΦΑ-
ΝΟΠΟΥΛΟΣ» διεξήχθη υπό την αιγίδα 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας το 24ο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Α΄, Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας Wushu – kung  Fu με την 
συμμετοχή 960 αθλητών και αθλητριών 
από 72 σωματεία από όλη την Ελλάδα.
Το επίπεδο ήταν πάρα πολύ υψηλό 
αφού ήταν μία καλή πρόβα εν όψει της 
Ολυμπιάδας Νέων  που θα διεξαχθεί το 
Καλοκαίρι στο Ντακαρ.
Στους αγώνες έλαβε μέρος και ο 
10χρονος Ανδρέας Καραντώνης  (εγγο-
νός του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης 
Ανδρέα Ζ. Πέτρου) ο οποίος αγωνί-
στηκε εκπροσωπώντας τον Παλλεσβι-
ακό Αθλητικό Σύλλογο Γέρας, 
κατακτώντας  το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία του μεταξύ των 14 
αθλητών που αγωνίστηκαν. 
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την 
προσπάθεια που κάνουν καθώς και 
στους προπονητές και τους γονείς και 
που κάνουν πράξη το “ Νούς υγιής εν 
σώματι υγιεί ”

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

24ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα 

Wushu – kung Fu
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ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Διακρίσεις 
JUNIOR 
Παξινών 
καρατέκα

ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΧΑΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΡΑΝΤΩΝΗΣ 

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Τίτλοι τέλους για το πρωτάθλημα της 
Α΄ κατηγορίας της ΕΠΣ Κέρκυρας στο 
οποίο συμμετείχε και η ομάδα του Α.Ο. 
ΠΑΞΩΝ.
Θα λέγαμε ότι ήταν μια χρονιά μέτρια 
με τα πάνω και τα κάτω της, αφού 
είχαμε το παράδοξο να έχουμε επι-
τυχή αποτελέσματα με τις καλές 
ομάδες και να χάνουμε βαθμούς από 
τις μικρομεσαίες και μάλιστα εντός 
έδρας.
Πρωταθλήτρια αναδείχθηκε η ομάδα 
της Αναγέννησης Περιβολίου, κάνο-
ντας την έκπληξη και αφήνοντας πίσω 
ομάδες που στο παρελθόν πρωταγω-
νιστούσαν  όπως ο Α.Ο ΚΕΡΚΥΡΑ, ο  
ΟΛΥΜΠΟΣ, ο ΟΦΑΜ και ο ΘΙΝΑΛΙΑ-
ΚΟΣ.
Η ομάδα μας τερμάτισε στην 10η θέση 
συγκεντρώνοντας 34 βαθμούς.
Τα αποτελέσματα για τον μήνα Απρί-
λιο είναι τα εξής:

Η τελική βαθμολογία διαμορφώθηκε 
ως εξής:

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

18η Αγωνιστική (εξ αναβολής) Α.Ο. ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΝΥΜΦΩΝ – ΑΟ ΠΑΞΟΙ 3 - 1

21η Αγωνιστική (εξ. αναβολής) Α.Ο. ΠΑΞΟΙ  – Α.Π.Σ. ΟΛΥΜΠΟΣ 0 - 2 

23η Αγωνιστική Α.Ο. ΠΑΞΟΙ – Α.Ο. ΟΜΟΝΟΙΑ 3 - 2

24η Αγωνιστική Α.Ο. ΠΑΞΟΙ – ΑΠ. ΚΡΟΝΟΣ ΑΡΓΥΡΑΔΩΝ 0 - 0

25η Αγωνιστική Α.Σ.ΒΟΛΙΣ – Α.Ο. ΠΑΞΟΙ 1 - 2

26η Αγωνιστική Α.Ο. ΠΑΞΟΙ – Α.Ε. ΦΑΙΑΚΩΝ 3 - 0

1 Α.Π.Σ. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΠΕΡΙΒΟΛΙΟΥ 69

2 Α.Π.Σ. ΟΛΥΜΠΟΣ 65

3 Ο.Φ.Α.Μ. 58

4 Α.Ο. ΚΕΡΚΥΡΑ 48

5 Α.Σ. ΘΙΝΑΛΙΑΚΟΣ 44

6 Α.Π.Σ. ΜΠΙΝΙΤΣΕΣ 39

7 Α.Ο. ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΝΥΜΦΩΝ 36

8 Α.Ο. ΚΡΟΝΟΣ ΑΡΓΥΡΑΔΩΝ 36

9 Α.Π.Σ. ΚΕΡΑΥΝΟΣ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 35

10 Α.Ο. ΠΑΞΟΙ 34

11 Π.Α.Ο. ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ 27

12 Α.Σ. ΒΟΛΙΣ 13

13 Α.Ο. ΟΜΟΝΟΙΑ 8

14 Α.Ε. ΦΑΙΑΚΩΝ 4
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Η ομάδα του Taekwon do του Δία 
Παξών συμμετείχε στο 2⁰ διασυλλο-
γικό έγχρωμων ζωνών & στο 2⁰ προ-
κριματικό μαύρων ζωνών της ΕΤΑΒΕ 
στο Ωραιόκαστρο Θεσσαλονίκης τις 
26-27 & 28 Απριλίου. . Σκοπός της 
διοργάνωσης είναι η στελέχωση του 
κλιμάκιου Εθνικής Βορείου Ελλάδος.

Οι αθλητές που πήραν μέρος είναι :
- Σταμάτης Απέργης 
- Χρυσάνθη Μητσιάλη 
- Αριάδνη Κουλούρη 
- Αναστασία Μακρή 
- Ζωή Μπιλλίνη 
- Κατερίνα Μπιλλίνη 

- Νεφέλη Αντίοχου 
- Μαριάνθη Βλαχοπούλου 
- Μάγδα Τσαγκαράκη 
- Γιώργος Γραμματικός 
Καταπληκτική εμφάνιση για τους 
μικρούς μας αθλητές.

- Χρυσό μετάλλιο για την Τσαμπάλα 
Σταματία ( Δασκάλα του Δία Παξών)

- Κουλούρη Αριάδνη 2η θέση Ασημέ-
νιο μετάλλιο 
- Χρυσάνθη Μητσιάλη 2η θέση Αση-
μένιο μετάλλιο 
- Χάλκινο μετάλλιο για την πρωτοεμ-

φανιζόμενη αθλήτρια Νεφέλη Αντίοχου 
4ή θέση για τον Σταμάτη Απέργη 
5ή Θέση για την Ζωή Μπιλλίνη 
5ή Θέση για την Κατερίνα Μπιλλίνη 
5ή Θέση για την Μακρή Αναστασία 
6ή θέση για την Μαριάνθη Βλαχοπού-
λου 
6ή θέση για την Μαγδαληνή Τσαγκα-
ράκη 
6ή θέση για τον Γιώργο Γραμματικό 
Συγχαρητήρια σε όλους τους αθλητές 
του Δία Παξών για την συμμετοχή και 
τις διακρίσεις τους, τους γονείς για την 
υποστήριξη, καθώς και τους προπονη-
τές. 

Namaste Health & Fitness Club by Amalie· 

ΑΝΤΙΟΧΟΥ ΝΕΦΕΛΗ ΚΟΥΛΟΥΡΗ ΑΡΙΑΔΝΗ ΜΗΤΣΙΑΛΗ ΧΡΥΣΑΝΘΗ ΤΣΑΜΠΑΛΑ ΣΤΑΜΑΤΙΑ
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Τους αθλητές-τριες του ΑΣ περιοχής 
Πάργας και Παξών συνόδευαν γονείς, 
μέλη της διοίκησης, προπονητές με 
επικεφαλής τον Αχιλλέα Τσάτσο.
Στους αγώνες παρευρέθηκαν η Βούλα 
Πατουλίδου η Παγκόσμια πρωταθλή-
τρια Έλενα Χατζηλιάδου και άλλοι 
καταξιωμένοι αθλητές  και έγινε 
παρουσίαση αθλητών με ειδικές ανά-
γκες στο καράτε. 
Από τους Παξούς συμμετείχαν 12 
αθλητές.
Τα Παξινόπουλα μετά από μια μεγα-
λειώδη εμφάνιση μας έκαναν υπερή-
φανους, κερδίζοντας τις ακόλουθες 
θέσεις.
ΒΕΡΟΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔYO ΑΣΗΜΕΝΙΑ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών & KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών -40Kg)

YMERAJ POEL
ΑΣΗΜΕΝΙΟ (KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών 
+40Kg) ΧΑΛΚΙΝΟ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών)
ΜΑΚΑΪ ΣΑΜΟΥΕΛ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
-35kg. ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών
ΧΑΝΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΥΟ ΧΑΛΚΙΝΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
(KUMITE -30kg και ΚΑΤΑ)

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ-ΕΥΤΥΧΗΣ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 10 ετών 
-40kg ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ
ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 6 ετών
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΕΛΙΝΑ-ΑΝΔΡΙΑΝΑ
ΔΥΟ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών 
(KUMITE -30kg & ΚΑΤΑ)
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών. ΧΡΥΣΟ KUMITE 
-25kg. ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΔΑΛΙΕΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 10 ετών. ΧΡΥΣΟ ΚΑΤΑ & 
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE -40Kg
ΠΕΤΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΙΧΑΕΛΑ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΟΠΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
5η ΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ & ΧΡΥΣΟ 
KUMITE -55kg
* ΚΑΤΑ , σημαίνει το ατομικό το τεχνικό 
κομμάτι που αγωνίζεται μόνος ο αθλη-
τής και 
*ΚUMITE, σημαίνει όταν παλεύουν οι 
δυο αθλητές μαζί.

Το διήμερο 20 και 21 Απριλίου 2024 στο 
κλειστό γήπεδο Περιστερίου «Γ ΣΤΕΦΑ-
ΝΟΠΟΥΛΟΣ» διεξήχθη υπό την αιγίδα 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας το 24ο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Α΄, Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας Wushu – kung  Fu με την 
συμμετοχή 960 αθλητών και αθλητριών 
από 72 σωματεία από όλη την Ελλάδα.
Το επίπεδο ήταν πάρα πολύ υψηλό 
αφού ήταν μία καλή πρόβα εν όψει της 
Ολυμπιάδας Νέων  που θα διεξαχθεί το 
Καλοκαίρι στο Ντακαρ.
Στους αγώνες έλαβε μέρος και ο 
10χρονος Ανδρέας Καραντώνης  (εγγο-
νός του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης 
Ανδρέα Ζ. Πέτρου) ο οποίος αγωνί-
στηκε εκπροσωπώντας τον Παλλεσβι-
ακό Αθλητικό Σύλλογο Γέρας, 
κατακτώντας  το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία του μεταξύ των 14 
αθλητών που αγωνίστηκαν. 
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την 
προσπάθεια που κάνουν καθώς και 
στους προπονητές και τους γονείς και 
που κάνουν πράξη το “ Νούς υγιής εν 
σώματι υγιεί ”

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

24ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα 

Wushu – kung Fu

ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ6 Απρίλιος 2024

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Διακρίσεις 
JUNIOR 
Παξινών 
καρατέκα

ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΧΑΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΡΑΝΤΩΝΗΣ 

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Τίτλοι τέλους για το πρωτάθλημα της 
Α΄ κατηγορίας της ΕΠΣ Κέρκυρας στο 
οποίο συμμετείχε και η ομάδα του Α.Ο. 
ΠΑΞΩΝ.
Θα λέγαμε ότι ήταν μια χρονιά μέτρια 
με τα πάνω και τα κάτω της, αφού 
είχαμε το παράδοξο να έχουμε επι-
τυχή αποτελέσματα με τις καλές 
ομάδες και να χάνουμε βαθμούς από 
τις μικρομεσαίες και μάλιστα εντός 
έδρας.
Πρωταθλήτρια αναδείχθηκε η ομάδα 
της Αναγέννησης Περιβολίου, κάνο-
ντας την έκπληξη και αφήνοντας πίσω 
ομάδες που στο παρελθόν πρωταγω-
νιστούσαν  όπως ο Α.Ο ΚΕΡΚΥΡΑ, ο  
ΟΛΥΜΠΟΣ, ο ΟΦΑΜ και ο ΘΙΝΑΛΙΑ-
ΚΟΣ.
Η ομάδα μας τερμάτισε στην 10η θέση 
συγκεντρώνοντας 34 βαθμούς.
Τα αποτελέσματα για τον μήνα Απρί-
λιο είναι τα εξής:

Η τελική βαθμολογία διαμορφώθηκε 
ως εξής:

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

18η Αγωνιστική (εξ αναβολής) Α.Ο. ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΝΥΜΦΩΝ – ΑΟ ΠΑΞΟΙ 3 - 1

21η Αγωνιστική (εξ. αναβολής) Α.Ο. ΠΑΞΟΙ  – Α.Π.Σ. ΟΛΥΜΠΟΣ 0 - 2 

23η Αγωνιστική Α.Ο. ΠΑΞΟΙ – Α.Ο. ΟΜΟΝΟΙΑ 3 - 2

24η Αγωνιστική Α.Ο. ΠΑΞΟΙ – ΑΠ. ΚΡΟΝΟΣ ΑΡΓΥΡΑΔΩΝ 0 - 0

25η Αγωνιστική Α.Σ.ΒΟΛΙΣ – Α.Ο. ΠΑΞΟΙ 1 - 2

26η Αγωνιστική Α.Ο. ΠΑΞΟΙ – Α.Ε. ΦΑΙΑΚΩΝ 3 - 0

1 Α.Π.Σ. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΠΕΡΙΒΟΛΙΟΥ 69

2 Α.Π.Σ. ΟΛΥΜΠΟΣ 65

3 Ο.Φ.Α.Μ. 58

4 Α.Ο. ΚΕΡΚΥΡΑ 48

5 Α.Σ. ΘΙΝΑΛΙΑΚΟΣ 44

6 Α.Π.Σ. ΜΠΙΝΙΤΣΕΣ 39

7 Α.Ο. ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΝΥΜΦΩΝ 36

8 Α.Ο. ΚΡΟΝΟΣ ΑΡΓΥΡΑΔΩΝ 36

9 Α.Π.Σ. ΚΕΡΑΥΝΟΣ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 35

10 Α.Ο. ΠΑΞΟΙ 34

11 Π.Α.Ο. ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ 27

12 Α.Σ. ΒΟΛΙΣ 13

13 Α.Ο. ΟΜΟΝΟΙΑ 8

14 Α.Ε. ΦΑΙΑΚΩΝ 4

ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ 7Απρίλιος 2024

Η ομάδα του Taekwon do του Δία 
Παξών συμμετείχε στο 2⁰ διασυλλο-
γικό έγχρωμων ζωνών & στο 2⁰ προ-
κριματικό μαύρων ζωνών της ΕΤΑΒΕ 
στο Ωραιόκαστρο Θεσσαλονίκης τις 
26-27 & 28 Απριλίου. . Σκοπός της 
διοργάνωσης είναι η στελέχωση του 
κλιμάκιου Εθνικής Βορείου Ελλάδος.

Οι αθλητές που πήραν μέρος είναι :
- Σταμάτης Απέργης 
- Χρυσάνθη Μητσιάλη 
- Αριάδνη Κουλούρη 
- Αναστασία Μακρή 
- Ζωή Μπιλλίνη 
- Κατερίνα Μπιλλίνη 

- Νεφέλη Αντίοχου 
- Μαριάνθη Βλαχοπούλου 
- Μάγδα Τσαγκαράκη 
- Γιώργος Γραμματικός 
Καταπληκτική εμφάνιση για τους 
μικρούς μας αθλητές.

- Χρυσό μετάλλιο για την Τσαμπάλα 
Σταματία ( Δασκάλα του Δία Παξών)

- Κουλούρη Αριάδνη 2η θέση Ασημέ-
νιο μετάλλιο 
- Χρυσάνθη Μητσιάλη 2η θέση Αση-
μένιο μετάλλιο 
- Χάλκινο μετάλλιο για την πρωτοεμ-

φανιζόμενη αθλήτρια Νεφέλη Αντίοχου 
4ή θέση για τον Σταμάτη Απέργη 
5ή Θέση για την Ζωή Μπιλλίνη 
5ή Θέση για την Κατερίνα Μπιλλίνη 
5ή Θέση για την Μακρή Αναστασία 
6ή θέση για την Μαριάνθη Βλαχοπού-
λου 
6ή θέση για την Μαγδαληνή Τσαγκα-
ράκη 
6ή θέση για τον Γιώργο Γραμματικό 
Συγχαρητήρια σε όλους τους αθλητές 
του Δία Παξών για την συμμετοχή και 
τις διακρίσεις τους, τους γονείς για την 
υποστήριξη, καθώς και τους προπονη-
τές. 

Namaste Health & Fitness Club by Amalie· 
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στο οι γυναίκες μάζευαν τα κλωνιά του 
σπάρτου, τα καθάριζαν, τα έβαζαν στον 
ήλιο για να ξεραθούν και έπειτα τα έκα-
ναν δεμάτια τα οποία βουτούσαν στο 
θαλασσινό νερό τα πίεζαν με δυο με-
γάλες πέτρες και τα άφηναν εκεί για 7-9 
μέρες. Μετά τα έτριβαν σε μυτερές γρέ-
ντζες πέτρες για να φύγουν τα φλούδια 
και στη συνέχεια τα χτένιζαν με βούρ-
τσα για να φύγει εντελώς από τις ίνες η 
επιδερμίδα. Οι καθαρισμένες ίνες γνέ-
θονταν με ρόκα από καλάμι σχισμένο ή 
ξύλινο χωρισμένο στα τρία.

2024: Αναμνήσεις 
 της Αικ. Αντιόχου-Ανεμογιάννη,  
στο βιβλίο της  
“Παιδικές Παξινές Μνήμες ΙΙ”

Η Αικατερίνη Αντιόχου-Ανεμογιάννη 
στο βιβλίο της “Παιδικές Παξινές Μνή-
μες ΙΙ”, (Παξοί 2024,σ.29-30) θυμάται ότι 
το καλοκαίρι μετά το κούρεμα των προ-
βάτων, έπλεναν το μαλλί και το έξαιναν. 
Με το χαμηλής ποιότητας γέμιζαν τα 
στρώματα και τα μαξιλάρια ύπνου. 

Το πιο καλής ποιότητας το έξαιναν και 
το έκαναν σαν βαμβάκι, το έβαζαν οι ηλι-

κιωμένες στη ρόκα και το στρίβανε με το 
αδράχτι για να γίνει κλωστή χοντρή αν 
προορίζονταν για κουβέρτες ή χαλιά και 
πιο λεπτή για πουλόβερ, φανέλες, ζωνά-
ρια, κάλτσες. Βέβαια το έβαφαν. 

Αναφέρει ότι πολλές γυναίκες δούλευ-
αν τον αργαλειό για να φτιάξουν κου-
βέρτες ή χαλιά για το σπίτι τους ή για 
την προίκα των κοριτσιών τους. Άλλες 
το είχαν για επάγγελμα και εκεί πήγαι-
ναν όσες δεν ήξεραν να τον δουλεύουν 
και άρα δεν είχαν τον δικό τους αργα-
λειό. Φτιάχνανε κουρελούδες με κου-
ρέλια από παλιά ρούχα που τα έκοβαν 
λεπτές λουρίδες που τις ράβανε μεταξύ 
τους και τις έκαναν κουβάρι. 
2026: Σήμερα παρότι έχουν απομείνει 
κάποιοι αργαλειοί, λίγοι σε αριθμό, φυ-
λασσόμενοι σε αποθήκες, σε λειτουρ-
γία βρίσκεται μόνο ένας αργαλειός στα 
Μαγαζιά, της Χριστιάνας Αντιόχου που 
συνεχίζει να υφαίνει χρηστικά ή διακο-
σμητικά υφαντά.

16-2-2026
Λύχνου Ευτέρπη

Αποσπασμένη υπάλληλος  
Αρχειοφυλακείου Παξών



ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ6 Φεβρουάριος 2026

 Φωτό από ιστοσελίδα visitdorida.gr

Το Κροκύλειο είναι ένα όμορφο χω-
ριό στα ορεινά της Φωκίδας, χτι-

σμένο στις πλαγιές του Ξεροβουνίου, 
σε υψόμετρο περίπου 840 μέτρων. Από 
εδώ, το βλέμμα αγκαλιάζει τα Βαρδούσια 
και τη γύρω φύση, γεμάτη έλατα, πλατά-
νια, ιτιές και καρυδιές. Παντού ξεπροβάλ-
λουν πηγές και πέτρινες βρύσες. Κάποτε 
υπήρξε το δεύτερο μεγαλύτερο χωριό 
της περιοχής μετά την Αρτοτίνα. Σήμερα 
έχει ελάχιστους μόνιμους κατοίκους. 

Η πλατεία του χωριού, σε αντίθεση με 
τις περισσότερες, βρίσκεται στην άκρη 
του. Ο πέτρινος ναός του Αγίου Γεωργίου 
χτίστηκε στα μέσα του 19ου αιώνα και 
φημίζεται για το καλαίσθητο ρολόι του, 
που σύμφωνα με την παράδοση προήλ-
θε από τη Γαλλία. 

Στο παλιό Δημοτικό Σχολείο στεγάζε-
ται το Λαογραφικό Μουσείο του χωριού, 
όπου εκτίθενται αντικείμενα της καθημε-
ρινής ζωής και τεκμήρια από το παρελ-
θόν. Στο εσωτερικό του χωριού, οι πηγές 
του Κροκυλείου με πέντε πέτρινες βρύ-
σες με ασταμάτητη ροή κρυστάλλινου 
νερού και τρεις παλιούς νερόμυλους να 
θυμίζουν άλλες εποχές.

Το Κροκύλειο είναι επίσης η γενέτειρα 
του στρατηγού Μακρυγιάννη. Τα ερείπια 
του πατρικού του σπιτιού σώζονται λίγο 
έξω από το χωριό, στη θέση «Αβορίτι». Η 

διαδρομή γεμάτη πουρνάρια, κέδρα και 
κυπαρίσσια, είναι πανέμορφη.

Η επίσκεψη στους Παμμέγιστους Ταξι-
άρχες και τον Άγιο Νικόλαο, προσφέρει 
διαδρομή γεμάτη πεύκα, κυπαρίσσια και 
έλατα, καθώς και θέα προς τα Βαρδού-
σια, τη Γκιώνα και τα βουνά της Ναυπα-
κτίας. Από το καταφύγιο της Παναγίας, 
στη θέση «Παναγία», σε υψόμετρο πε-
ρίπου 1.250 μέτρων, η θέα φτάνει -όταν 
ο ουρανός είναι καθαρός- μέχρι τα βου-
νά της Αχαΐας και τον Κορινθιακό, με τη 
γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου να διακρίνεται 
στον ορίζοντα. Σε αυτό το πανέμορφο 
ορεινό χωριό της ορεινής Ναυπακτί-
ας μια συνηθισμένη ημέρα του 1929 ή 
του 1930 ο Σπύρος Δένδιας (Καρούσος) 
αντίκρισε την πανέμορφη Ιουλία Ράπτη, 
ψηλή, μελαχρινή, πρασινομάτα και ξέχα-
σε μονομιάς από πού ερχόταν και πού 
πήγαινε. Ξέχασε τις συναντήσεις που είχε 
για να πουλήσει το λάδι της οικογένειας 
στο Γαλαξίδι κι άρχισε να ψάχνει ποιος θα 
μπορούσε να τον βοηθήσει να γνωρίσει 
τη φαμελιά της. Σε δυο μέρες είχε κλείσει 
την παντρειά κι η Ιουλία βρέθηκε στους 
Παξούς, με τον αργαλειό να ξεχωρίζει 
ανάμεσα στα προικιά της. 

Ο εγγονός της, Σπύρος Δένδιας διηγεί-
ται μια οικογενειακή ιστορία με πρωτα-
γωνίστρια την όμορφη γιαγιά του. 

Εις μνήμη Ιουλίας Ράπτη – Δένδια (Καρούσου)

Πολύτιμη, μοναδική φωτογραφία της Ιουλίας του Κα-
ρούσου με το βελονάκι στα χέρια (Φωτο από το αρχείο 
της οικογένειας Δένδια).

Ο αργαλειός στήνεται εξαρχής. (Φωτό: Φ. Λύχνου)
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Θα λέγαμε ότι ήταν μια χρονιά μέτρια 
με τα πάνω και τα κάτω της, αφού 
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τις μικρομεσαίες και μάλιστα εντός 
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Πρωταθλήτρια αναδείχθηκε η ομάδα 
της Αναγέννησης Περιβολίου, κάνο-
ντας την έκπληξη και αφήνοντας πίσω 
ομάδες που στο παρελθόν πρωταγω-
νιστούσαν  όπως ο Α.Ο ΚΕΡΚΥΡΑ, ο  
ΟΛΥΜΠΟΣ, ο ΟΦΑΜ και ο ΘΙΝΑΛΙΑ-
ΚΟΣ.
Η ομάδα μας τερμάτισε στην 10η θέση 
συγκεντρώνοντας 34 βαθμούς.
Τα αποτελέσματα για τον μήνα Απρί-
λιο είναι τα εξής:

Η τελική βαθμολογία διαμορφώθηκε 
ως εξής:

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

18η Αγωνιστική (εξ αναβολής) Α.Ο. ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΝΥΜΦΩΝ – ΑΟ ΠΑΞΟΙ 3 - 1

21η Αγωνιστική (εξ. αναβολής) Α.Ο. ΠΑΞΟΙ  – Α.Π.Σ. ΟΛΥΜΠΟΣ 0 - 2 

23η Αγωνιστική Α.Ο. ΠΑΞΟΙ – Α.Ο. ΟΜΟΝΟΙΑ 3 - 2

24η Αγωνιστική Α.Ο. ΠΑΞΟΙ – ΑΠ. ΚΡΟΝΟΣ ΑΡΓΥΡΑΔΩΝ 0 - 0

25η Αγωνιστική Α.Σ.ΒΟΛΙΣ – Α.Ο. ΠΑΞΟΙ 1 - 2

26η Αγωνιστική Α.Ο. ΠΑΞΟΙ – Α.Ε. ΦΑΙΑΚΩΝ 3 - 0

1 Α.Π.Σ. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΠΕΡΙΒΟΛΙΟΥ 69

2 Α.Π.Σ. ΟΛΥΜΠΟΣ 65

3 Ο.Φ.Α.Μ. 58

4 Α.Ο. ΚΕΡΚΥΡΑ 48

5 Α.Σ. ΘΙΝΑΛΙΑΚΟΣ 44

6 Α.Π.Σ. ΜΠΙΝΙΤΣΕΣ 39

7 Α.Ο. ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΝΥΜΦΩΝ 36

8 Α.Ο. ΚΡΟΝΟΣ ΑΡΓΥΡΑΔΩΝ 36

9 Α.Π.Σ. ΚΕΡΑΥΝΟΣ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 35

10 Α.Ο. ΠΑΞΟΙ 34

11 Π.Α.Ο. ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ 27

12 Α.Σ. ΒΟΛΙΣ 13

13 Α.Ο. ΟΜΟΝΟΙΑ 8

14 Α.Ε. ΦΑΙΑΚΩΝ 4

ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ 7Απρίλιος 2024

Η ομάδα του Taekwon do του Δία 
Παξών συμμετείχε στο 2⁰ διασυλλο-
γικό έγχρωμων ζωνών & στο 2⁰ προ-
κριματικό μαύρων ζωνών της ΕΤΑΒΕ 
στο Ωραιόκαστρο Θεσσαλονίκης τις 
26-27 & 28 Απριλίου. . Σκοπός της 
διοργάνωσης είναι η στελέχωση του 
κλιμάκιου Εθνικής Βορείου Ελλάδος.

Οι αθλητές που πήραν μέρος είναι :
- Σταμάτης Απέργης 
- Χρυσάνθη Μητσιάλη 
- Αριάδνη Κουλούρη 
- Αναστασία Μακρή 
- Ζωή Μπιλλίνη 
- Κατερίνα Μπιλλίνη 

- Νεφέλη Αντίοχου 
- Μαριάνθη Βλαχοπούλου 
- Μάγδα Τσαγκαράκη 
- Γιώργος Γραμματικός 
Καταπληκτική εμφάνιση για τους 
μικρούς μας αθλητές.

- Χρυσό μετάλλιο για την Τσαμπάλα 
Σταματία ( Δασκάλα του Δία Παξών)

- Κουλούρη Αριάδνη 2η θέση Ασημέ-
νιο μετάλλιο 
- Χρυσάνθη Μητσιάλη 2η θέση Αση-
μένιο μετάλλιο 
- Χάλκινο μετάλλιο για την πρωτοεμ-

φανιζόμενη αθλήτρια Νεφέλη Αντίοχου 
4ή θέση για τον Σταμάτη Απέργη 
5ή Θέση για την Ζωή Μπιλλίνη 
5ή Θέση για την Κατερίνα Μπιλλίνη 
5ή Θέση για την Μακρή Αναστασία 
6ή θέση για την Μαριάνθη Βλαχοπού-
λου 
6ή θέση για την Μαγδαληνή Τσαγκα-
ράκη 
6ή θέση για τον Γιώργο Γραμματικό 
Συγχαρητήρια σε όλους τους αθλητές 
του Δία Παξών για την συμμετοχή και 
τις διακρίσεις τους, τους γονείς για την 
υποστήριξη, καθώς και τους προπονη-
τές. 
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Θα λέγαμε ότι ήταν μια χρονιά μέτρια 
με τα πάνω και τα κάτω της, αφού 
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«Η Ιουλία είχε υπέροχα μαύρα μαλλιά. 
Όταν έλυνε τον κότσο της, τα μαλλιά της 
χύνονταν ως το πάτωμα. Όταν είχε πρω-
τόρθει στους Παξούς βαρυγκωμούσε 
γιατί έπρεπε να πλένει τα μαλλιά της με 
γλύφα. Κατέβαινε τακτικά στον Ερημίτη 
και κουβαλούσε νερό από την πηγή στο 
κεφάλι με τη στάμνα για να τα πλύνει. 
Μια μέρα, όταν μετά από πολύ κόπο είχε 
καταφέρει να κουβαλήσει μια στάμνα 
γλυκό νερό στο σπίτι της, στραβοπάτη-
σε κι η στάμνα της έπεσε κι έσπασε. Στη 
θέα του πολύτιμου νερού που χύθηκε 
στο χώμα μαζί με τον ιδρώτα της, δεν 
άντεξε και ξέσπασε σε κλάματα. «Πού μ΄ 
έφερες;» φώναζε στον παππού Σπύρο 
με λυγμούς. 

Στην κρίση του μεσοπολέμου το εμπό-
ριο του λαδιού δεν πήγαινε καλά. Η Ιου-
λία αναγκάστηκε να εργάζεται για να συ-
μπληρώνει το εισόδημα της οικογένειας. 
Ο αργαλειός της προσέφερε το μερο-
κάματο που τόσο είχε ανάγκη η οικογέ-
νειά της. «Χιλιόμετρα κιλίμια» είχε κάνει 
η νόνα Ιουλία δουλεύοντας τετράωρα 
σερί. Ο παππούς άρχισε να εμπορεύεται 
τα εργόχειρα της γιαγιάς καθώς και τις 
ζωγραφιές του με τοπία των Παξών. Δεν 
υπήρχε σπίτι στους Παξούς που να μην 
έχει μαλινοσέντονα, κιλίμια, κουβέρτες 
της Ιουλίας του Καρούσου. 

Η νόνα Ιουλία δεν υπάρχει πια. Ο αι-
ωνόβιος αργαλειός της όμως ζει σε ένα 
από τα δωμάτια του Λαογραφικού Μου-
σείου Παξών και χάρη στη Λένα Γερο-
θανάση και στον Γιανγκούλη Σαββίδη 
(www.pokariproject.gr) ηχεί πλέον και 
πάλι δημιουργικά κάτω από άλλα χέρια, 
με άλλες φωνές να τραγουδούν, ενώ 
υφαίνουν. «Νάταν τα νιάτα δυο φορές...» 

Φαίη Λύχνου

11-02-2026

Συνέχεια από τη  σελίδα 5...
Τους αθλητές-τριες του ΑΣ περιοχής 
Πάργας και Παξών συνόδευαν γονείς, 
μέλη της διοίκησης, προπονητές με 
επικεφαλής τον Αχιλλέα Τσάτσο.
Στους αγώνες παρευρέθηκαν η Βούλα 
Πατουλίδου η Παγκόσμια πρωταθλή-
τρια Έλενα Χατζηλιάδου και άλλοι 
καταξιωμένοι αθλητές  και έγινε 
παρουσίαση αθλητών με ειδικές ανά-
γκες στο καράτε. 
Από τους Παξούς συμμετείχαν 12 
αθλητές.
Τα Παξινόπουλα μετά από μια μεγα-
λειώδη εμφάνιση μας έκαναν υπερή-
φανους, κερδίζοντας τις ακόλουθες 
θέσεις.
ΒΕΡΟΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔYO ΑΣΗΜΕΝΙΑ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών & KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών -40Kg)

YMERAJ POEL
ΑΣΗΜΕΝΙΟ (KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών 
+40Kg) ΧΑΛΚΙΝΟ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών)
ΜΑΚΑΪ ΣΑΜΟΥΕΛ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
-35kg. ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών
ΧΑΝΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΥΟ ΧΑΛΚΙΝΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
(KUMITE -30kg και ΚΑΤΑ)

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ-ΕΥΤΥΧΗΣ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 10 ετών 
-40kg ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ
ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 6 ετών
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΕΛΙΝΑ-ΑΝΔΡΙΑΝΑ
ΔΥΟ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών 
(KUMITE -30kg & ΚΑΤΑ)
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών. ΧΡΥΣΟ KUMITE 
-25kg. ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΔΑΛΙΕΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 10 ετών. ΧΡΥΣΟ ΚΑΤΑ & 
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE -40Kg
ΠΕΤΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΙΧΑΕΛΑ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΟΠΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
5η ΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ & ΧΡΥΣΟ 
KUMITE -55kg
* ΚΑΤΑ , σημαίνει το ατομικό το τεχνικό 
κομμάτι που αγωνίζεται μόνος ο αθλη-
τής και 
*ΚUMITE, σημαίνει όταν παλεύουν οι 
δυο αθλητές μαζί.

Το διήμερο 20 και 21 Απριλίου 2024 στο 
κλειστό γήπεδο Περιστερίου «Γ ΣΤΕΦΑ-
ΝΟΠΟΥΛΟΣ» διεξήχθη υπό την αιγίδα 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας το 24ο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Α΄, Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας Wushu – kung  Fu με την 
συμμετοχή 960 αθλητών και αθλητριών 
από 72 σωματεία από όλη την Ελλάδα.
Το επίπεδο ήταν πάρα πολύ υψηλό 
αφού ήταν μία καλή πρόβα εν όψει της 
Ολυμπιάδας Νέων  που θα διεξαχθεί το 
Καλοκαίρι στο Ντακαρ.
Στους αγώνες έλαβε μέρος και ο 
10χρονος Ανδρέας Καραντώνης  (εγγο-
νός του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης 
Ανδρέα Ζ. Πέτρου) ο οποίος αγωνί-
στηκε εκπροσωπώντας τον Παλλεσβι-
ακό Αθλητικό Σύλλογο Γέρας, 
κατακτώντας  το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία του μεταξύ των 14 
αθλητών που αγωνίστηκαν. 
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την 
προσπάθεια που κάνουν καθώς και 
στους προπονητές και τους γονείς και 
που κάνουν πράξη το “ Νούς υγιής εν 
σώματι υγιεί ”

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

24ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα 

Wushu – kung Fu
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Συνέχεια από τη  σελίδα 5...
Τους αθλητές-τριες του ΑΣ περιοχής 
Πάργας και Παξών συνόδευαν γονείς, 
μέλη της διοίκησης, προπονητές με 
επικεφαλής τον Αχιλλέα Τσάτσο.
Στους αγώνες παρευρέθηκαν η Βούλα 
Πατουλίδου η Παγκόσμια πρωταθλή-
τρια Έλενα Χατζηλιάδου και άλλοι 
καταξιωμένοι αθλητές  και έγινε 
παρουσίαση αθλητών με ειδικές ανά-
γκες στο καράτε. 
Από τους Παξούς συμμετείχαν 12 
αθλητές.
Τα Παξινόπουλα μετά από μια μεγα-
λειώδη εμφάνιση μας έκαναν υπερή-
φανους, κερδίζοντας τις ακόλουθες 
θέσεις.
ΒΕΡΟΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔYO ΑΣΗΜΕΝΙΑ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών & KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών -40Kg)

YMERAJ POEL
ΑΣΗΜΕΝΙΟ (KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών 
+40Kg) ΧΑΛΚΙΝΟ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών)
ΜΑΚΑΪ ΣΑΜΟΥΕΛ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
-35kg. ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών
ΧΑΝΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΥΟ ΧΑΛΚΙΝΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
(KUMITE -30kg και ΚΑΤΑ)

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ-ΕΥΤΥΧΗΣ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 10 ετών 
-40kg ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ
ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 6 ετών
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΕΛΙΝΑ-ΑΝΔΡΙΑΝΑ
ΔΥΟ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών 
(KUMITE -30kg & ΚΑΤΑ)
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών. ΧΡΥΣΟ KUMITE 
-25kg. ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΔΑΛΙΕΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 10 ετών. ΧΡΥΣΟ ΚΑΤΑ & 
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE -40Kg
ΠΕΤΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΙΧΑΕΛΑ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΟΠΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
5η ΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ & ΧΡΥΣΟ 
KUMITE -55kg
* ΚΑΤΑ , σημαίνει το ατομικό το τεχνικό 
κομμάτι που αγωνίζεται μόνος ο αθλη-
τής και 
*ΚUMITE, σημαίνει όταν παλεύουν οι 
δυο αθλητές μαζί.

Το διήμερο 20 και 21 Απριλίου 2024 στο 
κλειστό γήπεδο Περιστερίου «Γ ΣΤΕΦΑ-
ΝΟΠΟΥΛΟΣ» διεξήχθη υπό την αιγίδα 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας το 24ο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Α΄, Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας Wushu – kung  Fu με την 
συμμετοχή 960 αθλητών και αθλητριών 
από 72 σωματεία από όλη την Ελλάδα.
Το επίπεδο ήταν πάρα πολύ υψηλό 
αφού ήταν μία καλή πρόβα εν όψει της 
Ολυμπιάδας Νέων  που θα διεξαχθεί το 
Καλοκαίρι στο Ντακαρ.
Στους αγώνες έλαβε μέρος και ο 
10χρονος Ανδρέας Καραντώνης  (εγγο-
νός του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης 
Ανδρέα Ζ. Πέτρου) ο οποίος αγωνί-
στηκε εκπροσωπώντας τον Παλλεσβι-
ακό Αθλητικό Σύλλογο Γέρας, 
κατακτώντας  το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία του μεταξύ των 14 
αθλητών που αγωνίστηκαν. 
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την 
προσπάθεια που κάνουν καθώς και 
στους προπονητές και τους γονείς και 
που κάνουν πράξη το “ Νούς υγιής εν 
σώματι υγιεί ”

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

24ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα 

Wushu – kung Fu
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Συνέχεια από τη  σελίδα 5...
Τους αθλητές-τριες του ΑΣ περιοχής 
Πάργας και Παξών συνόδευαν γονείς, 
μέλη της διοίκησης, προπονητές με 
επικεφαλής τον Αχιλλέα Τσάτσο.
Στους αγώνες παρευρέθηκαν η Βούλα 
Πατουλίδου η Παγκόσμια πρωταθλή-
τρια Έλενα Χατζηλιάδου και άλλοι 
καταξιωμένοι αθλητές  και έγινε 
παρουσίαση αθλητών με ειδικές ανά-
γκες στο καράτε. 
Από τους Παξούς συμμετείχαν 12 
αθλητές.
Τα Παξινόπουλα μετά από μια μεγα-
λειώδη εμφάνιση μας έκαναν υπερή-
φανους, κερδίζοντας τις ακόλουθες 
θέσεις.
ΒΕΡΟΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔYO ΑΣΗΜΕΝΙΑ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών & KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών -40Kg)

YMERAJ POEL
ΑΣΗΜΕΝΙΟ (KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών 
+40Kg) ΧΑΛΚΙΝΟ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών)
ΜΑΚΑΪ ΣΑΜΟΥΕΛ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
-35kg. ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών
ΧΑΝΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΥΟ ΧΑΛΚΙΝΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
(KUMITE -30kg και ΚΑΤΑ)

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ-ΕΥΤΥΧΗΣ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 10 ετών 
-40kg ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ
ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 6 ετών
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΕΛΙΝΑ-ΑΝΔΡΙΑΝΑ
ΔΥΟ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών 
(KUMITE -30kg & ΚΑΤΑ)
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών. ΧΡΥΣΟ KUMITE 
-25kg. ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΔΑΛΙΕΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 10 ετών. ΧΡΥΣΟ ΚΑΤΑ & 
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE -40Kg
ΠΕΤΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΙΧΑΕΛΑ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΟΠΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
5η ΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ & ΧΡΥΣΟ 
KUMITE -55kg
* ΚΑΤΑ , σημαίνει το ατομικό το τεχνικό 
κομμάτι που αγωνίζεται μόνος ο αθλη-
τής και 
*ΚUMITE, σημαίνει όταν παλεύουν οι 
δυο αθλητές μαζί.

Το διήμερο 20 και 21 Απριλίου 2024 στο 
κλειστό γήπεδο Περιστερίου «Γ ΣΤΕΦΑ-
ΝΟΠΟΥΛΟΣ» διεξήχθη υπό την αιγίδα 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας το 24ο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Α΄, Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας Wushu – kung  Fu με την 
συμμετοχή 960 αθλητών και αθλητριών 
από 72 σωματεία από όλη την Ελλάδα.
Το επίπεδο ήταν πάρα πολύ υψηλό 
αφού ήταν μία καλή πρόβα εν όψει της 
Ολυμπιάδας Νέων  που θα διεξαχθεί το 
Καλοκαίρι στο Ντακαρ.
Στους αγώνες έλαβε μέρος και ο 
10χρονος Ανδρέας Καραντώνης  (εγγο-
νός του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης 
Ανδρέα Ζ. Πέτρου) ο οποίος αγωνί-
στηκε εκπροσωπώντας τον Παλλεσβι-
ακό Αθλητικό Σύλλογο Γέρας, 
κατακτώντας  το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία του μεταξύ των 14 
αθλητών που αγωνίστηκαν. 
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την 
προσπάθεια που κάνουν καθώς και 
στους προπονητές και τους γονείς και 
που κάνουν πράξη το “ Νούς υγιής εν 
σώματι υγιεί ”

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

24ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα 

Wushu – kung Fu
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ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ 7Φεβρουάριος 2026

Με ιδιαίτερη 
υπερηφά-

νεια και χαρά ανα-
κοινώνουμε ότι η 
ομάδα Taekwon-
do του Δία Παξών 
επέστρεψε με δύο 
χάλκινα μετάλλια 
από το 1ο Προκρι-
ματικό Πρωτάθλημα της ΕΤΑΒΕ, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε στις 6, 7 και 8 Φε-
βρουαρίου στο ΔΑΚ Ευόσμου.

Ο αθλητής μας Θεόδωρος Προβα-
τάς (γεννηθείς το 2016) κατέκτησε την 
3η θέση και το χάλκινο μετάλλιο στην 
κατηγορία -40 κιλών (έγχρωμες ζώνες), 
επιβεβαιώνοντας το αγωνιστικό του 
ήθος, την πειθαρχία και τη συστηματική 
του προσπάθεια. Με δυναμισμό και απο-
φασιστικότητα στάθηκε επάξια απέναντι 
στους αντιπάλους του, δικαιώνοντας την 
προετοιμασία του. 

Παράλληλα, ο πρωτοεμφανιζόμενος 
αθλητής μας Daniel Xebetziou (γεν-

νηθείς το 2011) 
κατέκτησε επίσης 
την 3η θέση και το 
χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία 
-63 κιλών (μαύρες 
ζώνες), πραγματο-
ποιώντας μια εξαι-
ρετική και ώριμη 

αγωνιστική παρουσία, αφήνοντας πολλές 
υποσχέσεις για το μέλλον.

Οι προπονητές της ομάδας εκφράζουν 
τα θερμά τους συγχαρητήρια σε όλους 
τους αθλητές για τη συμμετοχή, την αγω-
νιστικότητα και το ήθος που επέδειξαν, 
καθώς και στους γονείς που στηρίζουν 
διαχρονικά και έμπρακτα την προσπά-
θεια των παιδιών τους.

Συνεχίζουμε με συνέπεια, αφοσίωση 
και πίστη στις αξίες του αθλητισμού, με 
στόχο όχι μόνο την αγωνιστική διάκρι-
ση αλλά και την προσωπική εξέλιξη των 
αθλητών μας.

Αμαλία Ζενεμπίση
Κουλούρης Αιμίλιος

Δύο Χάλκινα Μετάλλια  
για τον Δία Παξών στο 1ο 

Προκριματικό Πρωτάθλημα της ΕΤΑΒΕ

ΝΑΥΤΙΚΌΣ ΑΘΛΗΤΙΚΌΣ ΌΜΙΛΟΣ ΠΑΞΏΝ
Εκδήλωση Κοπής  

Πρωτοχρονιάτικης Πίτας  
σε Γιορτινό Κλίμα

Γιορτή επιτυχιών και διακρίσεων  
για τον Δία Παξών

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας, είχαμε τονίσει πόση σημασία 
έχει η ομάδα να παίζει παιχνίδια για να μπορεί η απόδοσή της να βρίσκεται 

σε υψηλά στάνταρ. Έτσι είδαμε να παίζει τα 2 από τα 3 παιχνίδια που είχαν ανα-
βληθεί και να έχει θετικά αποτελέσματα, αλλά παράλληλα να έχει καινούργιες 
αναβολές και από το «Δόξα σοι ο Θεός» ξανά στο «Βοήθα Παναγιά».

Tα αποτελέσματα του Φεβρουαρίου είναι τα εξής:

   	 6η   Αγων. 	 Α.Ο. ΠΑΞΟΙ – Α.Π.Σ. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ  ΠΕΡΙΒΟΛΙΟΥ	 4 – 0
	 14η Αγων.	 Α.Π.Σ. ΚΕΡΑΥΝΟΣ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ – Α.Ο. ΠΑΞΟΙ	 0 – 3
	 15η Αγω,.	 Α.Ο.ΠΑΞΟΙ – Α.Ε.Κ.Π. ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ	 3 – 0
	 16η Αγων.	 —	 ΡΕΠΟ
	 17η Αγων.	 Α.Ο.ΠΑΞΟΙ – Α.Π.Σ. ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΚΑΡΟΥΣΑΔΩΝ 	 ΑΝΑΒΟΛΗ

ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ  
ΟΜΙΛΟΣ ΠΑΞΩΝ 

Ευχαριστήρια επιστολή

Ι Δ Ι Ω Τ Ι Κ Ο  Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι Κ Ο  Κ Ε Π
Ε Δ Ω  Λ Υ Ν Ο Υ Μ Ε  Τ Ι Σ  Υ Π Ο Θ Ε Σ Ε Ι Σ  Σ Ο Υ !

ΜΗΤΣΙΑΛΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ (ΝΤΕΛΤΣΙΜΗΣ)  -  ΚΑΡΕΤΣΟΥ ΜΑΡΙΑ
 T.   6907 612 225 –  6972 136 219    E .   sp imits ia@gmai l .  com 

Οι Υπηρεσίες μας:

✓ Αιτήσεις ΑΣΕΠ & προκηρύξεις

✓ �Έκδοση πιστοποιητικών gov. gr 

(γέννησης, οικογενειακής κατάστασης, 

στρατολογικής κατάστασης κ. ά. )

✓ Νομιμοποιήσεις αλλοδαπών

✓ Αιτήσεις για άδειες διαμονής

✓ �Ανανέωση και αντικατάσταση καρτών 

διαμονής

✓ Υποβολή αίτησης για ελληνική ιθαγένεια

✓ �Εξουσιοδοτήσεις, Υπεύθυνες Δηλώσεις, 

Αιτήσεις Δημοσίοu

Γιατί να μας επιλέξεις:

✓ Δεν περιμένεις σε ουρές

✓ Κάνουμε όλη τη διαδικασία για σένα

✓ Εμπειρία με υποθέσεις αλλοδαπών

✓ Άμεση και φιλική εξυπηρέτηση

✓ �Δυνατότητα εξ αποστάσεως 

εξυπηρέτησης (τηλεφωνικά / email)

Η γραφειοκρατία δεν χρειάζεται  
να είναι δύσκολη.   
Εμείς την κάνουμε απλή!

Ο Ν.Α.Ο. Παξών ευχαριστεί θερμά το “Χριστουγεννιάτικο Χωριό Λάκκας”, για την 
οικονομική ενίσχυση που παρείχε φέτος στους αθλητές και τις αθλήτριές του, 

απαραίτητη για τη συμμετοχή τους σε αγώνες καθώς και για τις ανάγκες των προπο-
νήσεών τους. Το “Χριστουγεννιάτικο Χωριό Λάκκας” αποδεικνύει έμπρακτα για μια 
ακόμη χρονιά ότι οι μικρές κοινότητες έχουν τη δύναμη να λειτουργήσουν ως κύτ-
ταρα αλληλεγγύης και καινοτομίας, δημιουργώντας ένα ισχυρό δίκτυο κοινωνικής 
υποστήριξης. Ευχόμαστε να συνεχίσει να μας προσφέρει κάθε χρόνο μια αυθεντική 
εμπειρία ζεστής και παραδοσιακής χριστουγεννιάτικης ατμόσφαιρας. 

Παξοί, 11/02/2026					                              
  Με εκτίμηση

το Διοικητικό Συμβούλιο
του Ναυτικού Αθλητικού Ομίλου Παξών (Ν.Α.Ο.Π.)

Ο Ναυτικός Αθλητικός Όμιλος Παξών, 
το πρωί της Κυριακής 15 Φεβρουα-

ρίου 2026, πραγματοποίησε με ιδιαίτερη 
χαρά την εκδήλωση κοπής της πρωτο-
χρονιάτικης πίτας του.

Η εκδήλωση έγινε σε μια ζεστή και 
γιορτινή ατμόσφαιρα, παρουσία μελών 
του ομίλου, γονέων, φίλων και των μι-

κρών ιστιοπλόων, που αποτελούν το μέλ-
λον της ναυταθλητικής μας κοινότητας.

Το φλουρί της βασιλόπιτας έτυχε στη 
νεαρή αθλήτρια Σοφία Γραμματικού, 
στην οποία ευχόμαστε πάντα επιτυχίες 
και πρόοδο.

Ο Όμιλος εύχεται σε όλους καλή και 
δημιουργική χρονιά, με υγεία, χαρά και 
πολλές όμορφες θάλασσες!

Του Ανταποκριτού μας

Το Σάββατο 31 Ιανουαρίου πραγμα-
τοποιήθηκαν με απόλυτη επιτυχία 

οι εξετάσεις έγχρωμων ζωνών του Δία 
Παξών.

Στη συνέχεια, στο νέο καφέ Namaste, 
έλαβε χώρα η κοπή της πρωτοχρονιάτι-
κης πίτας του γυμναστηρίου, καθώς και 
οι απονομές ζωνών και Dan 2025. 

Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν βρα-
βεύσεις των αθλητών μας που διακρίθη-
καν το 2025, παρουσία του Δημάρχου 
Σπύρου Βλαχοπούλου και του Αντιδη-
μάρχου Χρήστου Βλαχοπούλου, τους 
οποίους ευχαριστούμε θερμά για την τι-
μητική τους παρουσία.

Εκφράζουμε τις ειλικρινείς μας ευχα-
ριστίες σε όλους όσοι τίμησαν με την 
παρουσία τους την εκδήλωση και στη-
ρίζουν διαχρονικά το έργο του γυμνα-

στηρίου μας. Ευχόμαστε σε όλους μια 
δημιουργική και επιτυχημένη αθλητική 
χρονιά, με υγεία, πρόοδο και διακρίσεις.

Με εκτίμηση,
Αμαλία Ζενεμπιση

Κουλούρης Αιμίλιος

Στο θεσμό του κυπέλλου της Ε.Π.Σ. Κερκύρας η ομάδα μας πέρασε νικηφόρα και 
τη 2η φάση κερδίζοντας τον Α.Ο. ΚΕΡΚΥΡΑΪΚΟ  με σκορ 2 – 1.        Ανδρέας Ζ. Πέτρου 



ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ8 Φεβρουάριος 2026ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ8 2025ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ8

ΔΗΜΟΣ ΠΑΞΩΝ
ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟ 2662360300
ΔΗΜΑΡΧΟΣ 2662360316  & 2662360317
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ,  
ΦΩΤΙΣΜΟΥΚΑΙ ΕΡΓΩΝ

2662360311

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ,  ΚΟΙΝ/ΣΤΩΝ 
ΧΩΡΩΝ

2662360318

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ, ΑΙΤΗΣΕΙΣ, ΤΟΥΡ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 2662360301
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ Δ.Σ., ΟΓΑ ΓΑΪΟΥ 2662360314
ΕΝΤΑΛΜΑΤΑ, ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΔΕ, ΟΑΕΔ, ΟΓΑ ΛΑΚΚΑΣ 2662360312
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ (ΚΕΠΑ) 2662360312
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 2662360315
ΤΑΜΕΙΟ, ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ, ΟΓΑ ΛΟΓΓΟΥ ΜΑΓΑΖΙΩΝ 2662360319

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ, ΤΑΠ 2662360313

ΑΛΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
ΚΕΠ 2662032166
ΓΕΦ 2662032715
ΕΛΤΑ 2662032256
ΟΤΕ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 2665024799
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 2662032222
ΛΙΜΕΝΑΡΧΕΙΟ 2662032259  & 2662032533
ΤΕΛΩΝΕΙΟ 2662032676
ΤΟΠΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ ΠΑΞΩΝ 2662032234
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 2662032556
ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 2662032556
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 2662032791-4
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ 2662031199
ΑΡΧΑΙΟΦΥΛΑΚΑΣ ΠΑΞΩΝ 2662031585
ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ 2662360100
ΥΠΟΘΗΚΟΦΥΛΑΚΕΙΟ 2662032225
ΓΥΜΝΑΣΙΟ - Λ.Τ. ΠΑΞΩΝ 2662032234
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΞΩΝ 2662031372
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΑΞΩΝ 2662032613

CORFU FERRIES Τα δρομολόγια των Corfu Ferries  Εκτελούνται καθημερινά 
Δευτέρα, Τρίτη, Τετάρτη, Πέμπτη, Παρασκευή, Σάββατο, Κυριακή 

Παρακαλούνται οι ταξιδιώτες για κρατήσεις, να επικοινωνούν με τις ηλεκτρονικές 
διευθύνσεις των εταιρειών https://www.kerkyraseaways.gr και https://

www.kerkyralines.com  ή στα τηλέφωνα των πρακτορείων: Ηγουμενίτσας: 
2665025540 και 2665028085  Παξών: 2662032269  και 2662032114

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ FLYING DOLPHIN «KAMELIA LINES» 
Τα δρομολόγια των Flying Dolphin  “KAMELIA LINES” εκτελούνται ως εξής

Παρακαλούνται οι ταξιδιώτες για κρατήσεις,
να επικοινωνούν με τα τηλέφωνα των πρακτορείων ή με τα e-mail:

Γραφείο Κερκύρας: 2661040372, Email: kamelialines@gmail.com
Γραφείο Παξών: Τηλ.: 2662032131, Email: info@kamelialines.gr 

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ ΠΑΞΟΙ - ΑΘΗΝΑ ΠΑΞΟΙ - ΑΘΗΝΑ 14.30 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ / ΑΘΗΝΑ - ΠΑΞΟΙ 24.00 ΣΑΒΒΑΤΟ

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  
οικόπεδο 4.346 στρεμμάτων στη περιοχή Αρωνάτικα Παξών, εκτός σχεδίου, οικοδομήσιμο. 
Τιμή πώλησης 270.000 € Πληροφορίες κ. Λώμης Γρηγόρης Τηλ.: 6977636364
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
στην περιοχή Απεργάτικα, Λάκκας Παξών, οικόπεδο άρτιο και οικοδομήσιμο που κτίζει 118 m2. 
Το οικόπεδο βρίσκεται πάνω στον δρόμο των Απεργάτικων, κάτω από την εκκλησία του Αγίου 
Νικολάου. Τιμή: 30.000€. Τηλ. Επικοινωνίας: 6992766140 Μάστορας Χάρης. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  
οικόπεδο στον Γάιο, στην περιοχή πάνω από την παραλία Γαλάζιο, έκτασης 1.500μ. Πληροφορί-
ες: κ. Ειρήνη τηλ.698793749130.000€. 

Απρίλιος 2024

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΑΠΟ ΚΕΚΡΥΡΑ ΠΡΟΣ ΠΑΞΟΥΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΑΠΟ ΠΑΞΟΥΣ ΠΡΟΣ ΚΕΚΡΥΡΑ 

SETE VENTI 08:45 ΑΠΟ ΛΕΥΚΙΜΗ 09:45

>> 13:15 >> 14:30

>> 16:30 >> 17:45

ΑΠΟ ΠΑΞΟΥΣ 08:30 ΑΠΟ ΛΕΥΚΙΜΗ 10:30

>> 12:00 >> 14:00

>> 16:30 >> 18:30

Συνέχεια από τη  σελίδα 5...
Τους αθλητές-τριες του ΑΣ περιοχής 
Πάργας και Παξών συνόδευαν γονείς, 
μέλη της διοίκησης, προπονητές με 
επικεφαλής τον Αχιλλέα Τσάτσο.
Στους αγώνες παρευρέθηκαν η Βούλα 
Πατουλίδου η Παγκόσμια πρωταθλή-
τρια Έλενα Χατζηλιάδου και άλλοι 
καταξιωμένοι αθλητές  και έγινε 
παρουσίαση αθλητών με ειδικές ανά-
γκες στο καράτε. 
Από τους Παξούς συμμετείχαν 12 
αθλητές.
Τα Παξινόπουλα μετά από μια μεγα-
λειώδη εμφάνιση μας έκαναν υπερή-
φανους, κερδίζοντας τις ακόλουθες 
θέσεις.
ΒΕΡΟΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔYO ΑΣΗΜΕΝΙΑ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών & KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών -40Kg)

YMERAJ POEL
ΑΣΗΜΕΝΙΟ (KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών 
+40Kg) ΧΑΛΚΙΝΟ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών)
ΜΑΚΑΪ ΣΑΜΟΥΕΛ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
-35kg. ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών
ΧΑΝΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΥΟ ΧΑΛΚΙΝΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
(KUMITE -30kg και ΚΑΤΑ)

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ-ΕΥΤΥΧΗΣ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 10 ετών 
-40kg ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ
ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 6 ετών
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΕΛΙΝΑ-ΑΝΔΡΙΑΝΑ
ΔΥΟ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών 
(KUMITE -30kg & ΚΑΤΑ)
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών. ΧΡΥΣΟ KUMITE 
-25kg. ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΔΑΛΙΕΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 10 ετών. ΧΡΥΣΟ ΚΑΤΑ & 
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE -40Kg
ΠΕΤΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΙΧΑΕΛΑ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΟΠΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
5η ΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ & ΧΡΥΣΟ 
KUMITE -55kg
* ΚΑΤΑ , σημαίνει το ατομικό το τεχνικό 
κομμάτι που αγωνίζεται μόνος ο αθλη-
τής και 
*ΚUMITE, σημαίνει όταν παλεύουν οι 
δυο αθλητές μαζί.

Το διήμερο 20 και 21 Απριλίου 2024 στο 
κλειστό γήπεδο Περιστερίου «Γ ΣΤΕΦΑ-
ΝΟΠΟΥΛΟΣ» διεξήχθη υπό την αιγίδα 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας το 24ο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Α΄, Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας Wushu – kung  Fu με την 
συμμετοχή 960 αθλητών και αθλητριών 
από 72 σωματεία από όλη την Ελλάδα.
Το επίπεδο ήταν πάρα πολύ υψηλό 
αφού ήταν μία καλή πρόβα εν όψει της 
Ολυμπιάδας Νέων  που θα διεξαχθεί το 
Καλοκαίρι στο Ντακαρ.
Στους αγώνες έλαβε μέρος και ο 
10χρονος Ανδρέας Καραντώνης  (εγγο-
νός του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης 
Ανδρέα Ζ. Πέτρου) ο οποίος αγωνί-
στηκε εκπροσωπώντας τον Παλλεσβι-
ακό Αθλητικό Σύλλογο Γέρας, 
κατακτώντας  το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία του μεταξύ των 14 
αθλητών που αγωνίστηκαν. 
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την 
προσπάθεια που κάνουν καθώς και 
στους προπονητές και τους γονείς και 
που κάνουν πράξη το “ Νούς υγιής εν 
σώματι υγιεί ”

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

24ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα 

Wushu – kung Fu

ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ6 Απρίλιος 2024

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Διακρίσεις 
JUNIOR 
Παξινών 
καρατέκα

ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΧΑΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΡΑΝΤΩΝΗΣ 

Συνέχεια από τη  σελίδα 5...
Τους αθλητές-τριες του ΑΣ περιοχής 
Πάργας και Παξών συνόδευαν γονείς, 
μέλη της διοίκησης, προπονητές με 
επικεφαλής τον Αχιλλέα Τσάτσο.
Στους αγώνες παρευρέθηκαν η Βούλα 
Πατουλίδου η Παγκόσμια πρωταθλή-
τρια Έλενα Χατζηλιάδου και άλλοι 
καταξιωμένοι αθλητές  και έγινε 
παρουσίαση αθλητών με ειδικές ανά-
γκες στο καράτε. 
Από τους Παξούς συμμετείχαν 12 
αθλητές.
Τα Παξινόπουλα μετά από μια μεγα-
λειώδη εμφάνιση μας έκαναν υπερή-
φανους, κερδίζοντας τις ακόλουθες 
θέσεις.
ΒΕΡΟΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔYO ΑΣΗΜΕΝΙΑ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών & KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών -40Kg)

YMERAJ POEL
ΑΣΗΜΕΝΙΟ (KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 9 ετών 
+40Kg) ΧΑΛΚΙΝΟ (ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 9 
ετών)
ΜΑΚΑΪ ΣΑΜΟΥΕΛ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
-35kg. ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών
ΧΑΝΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΥΟ ΧΑΛΚΙΝΑ ΠΑΙΔΩΝ 8 ετών 
(KUMITE -30kg και ΚΑΤΑ)

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ-ΕΥΤΥΧΗΣ
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE ΠΑΙΔΩΝ 10 ετών 
-40kg ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ
ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ ΠΑΙΔΩΝ 6 ετών
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΕΛΙΝΑ-ΑΝΔΡΙΑΝΑ
ΔΥΟ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών 
(KUMITE -30kg & ΚΑΤΑ)
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 9 ετών. ΧΡΥΣΟ KUMITE 
-25kg. ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΔΑΛΙΕΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 10 ετών. ΧΡΥΣΟ ΚΑΤΑ & 
ΑΣΗΜΕΝΙΟ KUMITE -40Kg
ΠΕΤΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΑΣΗΜΕΝΙΟ ΚΑΤΑ
ΜΟΥΡΙΚΗ ΜΙΧΑΕΛΑ
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 6 ετών ΧΑΛΚΙΝΟ ΚΑΤΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΟΠΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
5η ΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ & ΧΡΥΣΟ 
KUMITE -55kg
* ΚΑΤΑ , σημαίνει το ατομικό το τεχνικό 
κομμάτι που αγωνίζεται μόνος ο αθλη-
τής και 
*ΚUMITE, σημαίνει όταν παλεύουν οι 
δυο αθλητές μαζί.

Το διήμερο 20 και 21 Απριλίου 2024 στο 
κλειστό γήπεδο Περιστερίου «Γ ΣΤΕΦΑ-
ΝΟΠΟΥΛΟΣ» διεξήχθη υπό την αιγίδα 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας το 24ο 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Α΄, Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας Wushu – kung  Fu με την 
συμμετοχή 960 αθλητών και αθλητριών 
από 72 σωματεία από όλη την Ελλάδα.
Το επίπεδο ήταν πάρα πολύ υψηλό 
αφού ήταν μία καλή πρόβα εν όψει της 
Ολυμπιάδας Νέων  που θα διεξαχθεί το 
Καλοκαίρι στο Ντακαρ.
Στους αγώνες έλαβε μέρος και ο 
10χρονος Ανδρέας Καραντώνης  (εγγο-
νός του Γεν. Γραμματέα της Ένωσης 
Ανδρέα Ζ. Πέτρου) ο οποίος αγωνί-
στηκε εκπροσωπώντας τον Παλλεσβι-
ακό Αθλητικό Σύλλογο Γέρας, 
κατακτώντας  το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία του μεταξύ των 14 
αθλητών που αγωνίστηκαν. 
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την 
προσπάθεια που κάνουν καθώς και 
στους προπονητές και τους γονείς και 
που κάνουν πράξη το “ Νούς υγιής εν 
σώματι υγιεί ”

Ανδρέας Ζ. Πέτρου

24ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα 

Wushu – kung Fu

ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ6 Απρίλιος 2024

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Διακρίσεις 
JUNIOR 
Παξινών 
καρατέκα

ΠΑΠΑΠΑΝΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΧΑΤΖΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΡΑΝΤΩΝΗΣ 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ: 
Οικόπεδο στον Γάιο, στην περιοχή πάνω  

από την παραλία Γαλάζιο, έκτασης 1.500μ., 30.000€.  
Πληροφορίες: 

κ. Ειρήνη, τηλ.: 6987 937491

ΔΡΟΜΟΛΌΓΙΑ ΤΩΝ FLYING DOLPHIN "KAMELIA – DESPINA" 
ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΕΤΑΡΤΗ & ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

ΑΠΟ ΚΕΚΡΥΡΑ ΠΡΟΣ ΠΑΞΟΥΣ: Ώρα αναχώρησης: 14:30
Από Νέο Λιμάνι (Sette Venti) προς Παξούς 

ΑΠΟ ΠΑΞΟΥΣ ΠΡΟΣ ΛΕΥΚΊΜΜΗ: Ώρα Αναχώτησης: 07:45

Για κρατήσεις:
Γραφείο Κερκύρας: Τηλ.: 26610 40372

Γραφείο Παξών: Τηλ.: 26620 32772 
Email: kamelialines@gmail.com 

& info@kamelialines.gr

ΔΡΟΜΟΛΌΓΙΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ
ΠΑΞΟΙ - ΑΘΗΝΑ: ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14:30 / ΑΘΗΝΑ - ΠΑΞΟΙ: ΣΑΒΒΑΤΟ 24:00

ΗΧΩ ΤΩΝ ΠΑΞΩΝ8

ΔΗΜΟΣ ΠΑΞΩΝ
ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟ 2662360300
ΔΗΜΑΡΧΟΣ 2662360316  & 2662360317
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ,  
ΦΩΤΙΣΜΟΥΚΑΙ ΕΡΓΩΝ

2662360311

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ,  ΚΟΙΝ/ΣΤΩΝ 
ΧΩΡΩΝ

2662360318

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ, ΑΙΤΗΣΕΙΣ, ΤΟΥΡ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 2662360301
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ Δ.Σ., ΟΓΑ ΓΑΪΟΥ 2662360314
ΕΝΤΑΛΜΑΤΑ, ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΔΕ, ΟΑΕΔ, ΟΓΑ ΛΑΚΚΑΣ 2662360312
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ (ΚΕΠΑ) 2662360312
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 2662360315
ΤΑΜΕΙΟ, ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ, ΟΓΑ ΛΟΓΓΟΥ ΜΑΓΑΖΙΩΝ 2662360319

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ, ΤΑΠ 2662360313

ΑΛΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
ΚΕΠ 2662032166
ΓΕΦ 2662032715
ΕΛΤΑ 2662032256
ΟΤΕ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 2665024799
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 2662032222
ΛΙΜΕΝΑΡΧΕΙΟ 2662032259  & 2662032533
ΤΕΛΩΝΕΙΟ 2662032676
ΤΟΠΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ ΠΑΞΩΝ 2662032234
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 2662032556
ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 2662032556
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 2662032791-4
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ 2662031199
ΑΡΧΑΙΟΦΥΛΑΚΑΣ ΠΑΞΩΝ 2662031585
ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ 2662360100
ΥΠΟΘΗΚΟΦΥΛΑΚΕΙΟ 2662032225
ΓΥΜΝΑΣΙΟ - Λ.Τ. ΠΑΞΩΝ 2662032234
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΞΩΝ 2662031372
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΑΞΩΝ 2662032613

CORFU FERRIES Τα δρομολόγια των Corfu Ferries  Εκτελούνται καθημερινά 
Δευτέρα, Τρίτη, Τετάρτη, Πέμπτη, Παρασκευή, Σάββατο, Κυριακή 

Παρακαλούνται οι ταξιδιώτες για κρατήσεις, να επικοινωνούν με τις ηλεκτρονικές 
διευθύνσεις των εταιρειών https://www.kerkyraseaways.gr και https://

www.kerkyralines.com  ή στα τηλέφωνα των πρακτορείων: Ηγουμενίτσας: 
2665025540 και 2665028085  Παξών: 2662032269  και 2662032114

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ FLYING DOLPHIN «KAMELIA LINES» 
Τα δρομολόγια των Flying Dolphin  “KAMELIA LINES” εκτελούνται ως εξής

Παρακαλούνται οι ταξιδιώτες για κρατήσεις,
να επικοινωνούν με τα τηλέφωνα των πρακτορείων ή με τα e-mail:

Γραφείο Κερκύρας: 2661040372, Email: kamelialines@gmail.com
Γραφείο Παξών: Τηλ.: 2662032131, Email: info@kamelialines.gr 

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ ΠΑΞΟΙ - ΑΘΗΝΑ ΠΑΞΟΙ - ΑΘΗΝΑ 14.30 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ / ΑΘΗΝΑ - ΠΑΞΟΙ 24.00 ΣΑΒΒΑΤΟ

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  
οικόπεδο 4.346 στρεμμάτων στη περιοχή Αρωνάτικα Παξών, εκτός σχεδίου, οικοδομήσιμο. 
Τιμή πώλησης 270.000 € Πληροφορίες κ. Λώμης Γρηγόρης Τηλ.: 6977636364
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
στην περιοχή Απεργάτικα, Λάκκας Παξών, οικόπεδο άρτιο και οικοδομήσιμο που κτίζει 118 m2. 
Το οικόπεδο βρίσκεται πάνω στον δρόμο των Απεργάτικων, κάτω από την εκκλησία του Αγίου 
Νικολάου. Τιμή: 30.000€. Τηλ. Επικοινωνίας: 6992766140 Μάστορας Χάρης. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  
οικόπεδο στον Γάιο, στην περιοχή πάνω από την παραλία Γαλάζιο, έκτασης 1.500μ. Πληροφορί-
ες: κ. Ειρήνη τηλ.698793749130.000€. 

Απρίλιος 2024

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΑΠΟ ΚΕΚΡΥΡΑ ΠΡΟΣ ΠΑΞΟΥΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΑΠΟ ΠΑΞΟΥΣ ΠΡΟΣ ΚΕΚΡΥΡΑ 

SETE VENTI 08:45 ΑΠΟ ΛΕΥΚΙΜΗ 09:45

>> 13:15 >> 14:30

>> 16:30 >> 17:45

ΑΠΟ ΠΑΞΟΥΣ 08:30 ΑΠΟ ΛΕΥΚΙΜΗ 10:30

>> 12:00 >> 14:00

>> 16:30 >> 18:30

ΜΕΛΕΤΗ, ΣΧΕΔΙΑΣΗ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
ΚΥΚΛΩΜΑΤΩΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ (CCTV)

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΙ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 24ωρης ΦΥΛΑΞΗΣ

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΟΓΔΑΝΟΣ
ΤΗΛ.: 6984 174 826, 6980 129 585, 6985 947 583


